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Smjernice za trogodišnje planiranje rada Zeničko-dobojskog kantona za
period 2025.-2027. godina

UVOD – Svrha Smjernica

Članom 10. Uredbe o trogodišnjem i godišnjem planiranju rada, monitoringu i
izvještavanju u Federaciji Bosne i Hercegovine („Službene novine Federacije BiH“, broj:
74/19 i 2/21) propisano je da proces trogodišnjeg planiranja rada započinje izradom
Smjernica za trogodišnje planiranje rada kantonalnih organa uprave (u daljnjem tekstu:
Smjernice). Smjernice predstavljaju osnovu za planiranje kantonalnih organa uprave, sa
svrhom da se adekvatno uključe razvojni prioriteti koji su definisani strateškim dokumentima
za taj nivo vlasti. Cilj Smjernica je potencirati ključne aktivnosti koje je potrebno preduzeti u
planskom ciklusu na način da poluče sinergiju više oblasti društveno – ekonomskog života
kantona. Smjernicama se formalno započinje proces trogodišnjeg i godišnjeg planiranja, a
kroz njihovu pripremu sagledava se i uvažava aktuelni razvojni kontekst te donosi politička
odluka o osnovnim pravcima razvoja za naredni trogodišnji period.

Primjenom Zakona o razvojnom planiranju i upravljaju razvojem Federacije Bosne i
Hercegovine („Službene novine Federacije BIH“, broj: 32/17) i pratećih podzakonskih akata
– Uredbe o izradi strateških dokumenata u Federaciji Bosne i Hercegovine („Službene novine
Federacije BiH“, broj: 74/19 i 2/21), Uredbe o evaluaciji strateških dokumenata u Federaciji
Bosne i Hercegovine („Službene novine Federacije BiH“, broj: 74/19 i 2/21), Uredbe o
trogodišnjem i godišnjem planiranju rada, monitoringu i izvještavanju u Federaciji Bosne i
Hercegovine te uvođenjem obaveze izrade Smjernica olakšano je planiranje razvoja, praćenje
realizacije i provođenja strateških dokumenata i izvještavanja o realiziranom.

Uredbom o trogodišnjem i godišnjem planiranju rada, monitoringu i izvještavanju u
Federaciji Bosne i Hercegovine su propisani minimalni elementi Smjernica, a iste se izrađuju
svake godine za period od tri godine (1+2 po rolling sistemu) i pripremaju se u skladu sa
strateškim dokumentima za nivo vlasti u Federaciji Bosne i Hercegovine (u daljnjem tekstu:
FBiH) za koji se izrađuju.

Pored toga što predstavljaju usmjerenje za budući rad organa uprave, Smjernice služe i
ostalim zainteresovanim stranama (vaninstitucionalnim akterima) kao vodilja za planiranje i
implementaciju konkretnih projekata i aktivnosti u narednom trogodišnjem periodu.

Kratak osvrt na opći razvojni kontekst Zeničko-dobojskog kantona uključujući izazove
i rizike

Zeničko-dobojski kanton (u daljnjem tekstu: ZDK) je četvrti po veličini kanton i
zauzima površinu od 3.344,1 km². Po izračunu indeksa razvijenosti Federalnog zavoda za
programiranje razvoja u 2022. godini, ZDK se nalazi na 5. mjestu po razvijenosti u FBiH s
indeksom 0,84. Na ovom području živi oko 352.114 stanovnika (prisutno), a prosječna
gustina naseljenosti je 105,3. Broj zaposlenih u ZDK u 2022. godini je bio 82.740 što je
15.4% od ukupnog broja zaposlenih u FBiH1.

Prihodi od poreza na dohodak per capita (pc) u ZDK u 2022. godini iznosili su 227
KM i na nivou su 76% od prihoda na nivou FBiH (296 KM).2

Prema navodima Svjetske banke3 u prvoj polovini 2023. godine u Bosni i Hercegovini
(u daljnjem tekstu: BiH) došlo je do usporavanja ekonomske aktivnosti, uglavnom zbog
usporavanja proizvodnje u prerađivačkoj industriji, na strani ponude, te usporavanja domaće
finalne potrošnje, na strani potražnje, uz rast realnog BDP-a za jedva 1,1 procenata.
Industrijska proizvodnja je u istom periodu smanjena za 3,9 procenata, u velikoj mjeri kao
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posljedica pada prodaje na stranim tržištima, od ukupno 11 procenata, dok je promet na
domaćem tržištu smanjen za 2 procenta. Neto izvoz je u prvom kvartalu 2023. godine
smanjen za -0,3 procenta BDP-a, što predstavlja značajan pad. Ovakav neto rezultat izvoza je
odraz slabije potražnje iz EU, ali i baznog efekta, imajući u vidu ranije visoke stope rasta.
Kad je u pitanju uvoz, niži rast je posljedica smanjenja privatne potrošnje, a, slično kao i kod
izvoza, odraz baznog efekta obzirom na veći rast uvoza u ranijem periodu. Inflacija je u
periodu januar-juli 2023. godine iznosila 8,5 procenata. Kretanje inflacije predstavlja rezultat,
s jedne strane, uporno visokih cijena hrane, zajedno s visokim cijenama stanovanja, vode,
električne energije i plina, te s druge strane naglog pada cijena transporta. Cijene hane su, u
periodu januar–juli 2023. godine povećane za 15,5 procenata. Cijene transporta su u
međuvremenu, smanjene za 12,7 procenta u junu 2023. godine i 13,2 procenta u julu 2023.
godine (g/g), što se za period januar–juli pretočilo u negativnu stopu od 2,9 procenta. Stope
nezaposlenosti žena ostaju visoke u poređenju s drugim zemljama zapadnog Balkana. Veći
poreski prihodi kao odraz visoke stope inflacije nisu bili praćeni većom nominalnom javnom
potrošnjom.

Preliminarni podaci ukazuju na poboljšanje Deficita tekućeg računa (CAD), kako se u
Q1 2023. godine robno-trgovinski deficit smanjio, a suficit usluga povećao. To je za rezultat
imalo deficit deviznog računa u Q1 2023. godine od 3,6 procenata BDP-a. Ipak, kako
privatna potrošnja jača, očekuje se da će se CAD povećati na 4,7 procenta BDP-a. To bi se
trebalo finansirati u velikoj mjeri neto prilivom FDI, koji se znatno poboljšao u Q1 2023.
godine, na 3,6 procenata BDP-a. Bankarski sektor je dobro kapitaliziran i profitabilan. Banke
su likvidne i profitabilne, s nenaplativim zajmovima (NPL) na najnižem nivou tokom
decenije (4,1 procenta u Q2 2023. godine). Nije došlo do direktnog prenošenja finansijskog
stresa iz naprednih ekonomija, zahvaljujući ograničenom oslanjanju na međunarodno i
korporativno finansiranje, te fiksnim prihodima u aktivi BiH banaka.

U srednjoročnom periodu se očekuje rast realnog BDP-a od 2,8 procenta u 2024.
godine i 3,4 procenta u 2025. godine, kako privatna potrošnja bude ponovo dobivala zamah,
vođena povećanjem realno raspoloživog prihoda. Tokom 2024.– 2025. godine se očekuje
stabilizacija inflacije na oko 2 procenta godišnje na krilima nižih cijena transporta, odnosno u
skladu s inflacijom prije pandemije. Snažniji izvoz uslijed postepenog oporavka rasta u EU će
vjerovatno biti premašen većim uvozom potrošačkih dobara, što će za rezultat imati dalje
povećanje CAD-a s 4,7 procenta BDP-a u 2023. godine na 5,1 procenta do 2025. godine. U
2024. godini se očekuju sveukupno veći izdaci za plate, penzije i socijalna davanja.

Potrošnja će se dalje povećati kao dio rashoda vezanih za lokalne izbore. Ipak, očekuje
se da će se do 2025. godine fiskalno stanje opet uravnotežiti. Očekuje se da će javni dug do
2025. godine ostati na održivom nivou ispod 30 procenata BDP-a, iako se nivo duga u dva
entiteta značajno razlikuje. Produženi tržišni poremećaji nakon pandemije i neizvjesnosti
uzrokovanih ratom u Ukrajini, bi mogli imati negativan zbirni uticaj na potražnju kroz
smanjeno povjerenje potrošača i poslovne zajednice. Nadalje, oporavak EU ostaje slab, što
potencijalno može imati negativan uticaj na izvoz iz BiH, osim kod izvoza energije.
Slabljenje tržišta rada širom EU, naročito u Njemačkoj, moglo bi uticati na smanjenje priliva
doznaka, koje podržavaju privatnu potrošnju. Konačno, geopolitički rizici bi mogli dalje
otežati domaći politički dijalog uz negativne posljedice po toliko potrebne strukturne reforme.

Značajna prijetnja na području BiH, samim tim i ZDK, je usko vezana sa migracijama,
tačnije ista se javlja u vidu kriminalnih djela kao što su: krijumčarenje, trgovina ljudima,
neovlašteno zauzimanje posjeda, paljevina, krađa, razbojništva, nelegalno zauzimanje posjeda
nekretnina, lakše i teže tjelesne povrede i druga kriminalna djela. Dodatni sigurnosni
problem, koji se javlja je neposjedovanje ličnih dokumenata ili posjedovanje lažnih
dokumenata od strane migranata. Samim tim je mnogo teže, skoro nemoguće, utvrditi njihov
pravi identitet, čak i onda kada se kontaktira matična zemlja istih, a razlog navedenog su
nedovoljno razvijene baze podataka ili nepostojanje procedura. Vrlo važnu oblast u cilju
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kontrole nezakonitih migracija predstavljaju propisi kojima se uređuju prekršaji protiv javnog
reda u mira, a koji su u dio zakonodavstava na entitetskom, odnosno kantonalnom nivou.
Policijski organi koji su nadležni za područja kantona u FBiH su stvarno nadležni za
provođenje propisa iz oblasti prekršajne delinkvencije i krivičnog prava, i neposredno
poduzimaju mjere na očuvanju javnog reda i mira, te lične i imovinske sigurnosti građana na
svom području. U tom pravcu ostvaruju saradnju sa institucijama BiH stvarno nadležnim za
pitanja migracija i azila, naročito kada postupaju u pravcu kontrole nezakonitih migracija.

Vlada ZDK je relativno spremno odgovorila na izazove pred kojima se našla u
kontekstu gore navedenih prijetnji, i s aspekta ekonomije, ali i aspekta društvenih prilika.
Vlada ZDK je između ostalog odobravala i dodjeljivala sredstava za izgradnju poslovnih
zona, putem Javnih poziva odobravana su finansijska sredstava namijenjena za
subvencioniranje (regresiranje) kamata po kreditima odobrenim po osnovu Kreditno-
garancijskog fonda Vlade ZDK, raspisivani su Javni pozivi za prikupljanje zahtjeva za
odobravanje i dodjelu (refundaciju) finansijskih sredstava namijenjenih subvencioniranju
administrativnih troškova kod izgradnje proizvodnih objekata, Javni pozivi za prikupljanje
zahtjeva za odobravanje i dodjelu (refundaciju) finansijskih sredstava namijenjenih
subvencioniranju investicija kod obrta iz područja prerađivačke djelatnosti, Javni pozivi za
prikupljanje zahtjeva za odobravanje i dodjelu (refundaciju) finansijskih sredstava
namijenjenih subvencioniranju troškova jačanja konkurentnosti, Javni pozivi namijenjeni
subvencioniranju investicija kod obrta i obavljanje djelatnosti prema Uredbi o zaštiti
tradicionalnih i starih zanata, Javni pozivi namijenjeni subvencioniranju projekata turističke
infrastrukture i suprastrukture, te Javni pozivi namijenjene podršci razvoja ženskog
poduzetništva.

Zbog svega navedenoga, fokus djelovanja Vlade ZDK1 u naredne tri godine će
primarno biti usmjeren na podsticanje privrednog rasta s ciljem stvaranja novih radnih mjesta
i privlačenja investicija. Također će se ulagati u razvoj infrastrukture radi poboljšanja
prometnih veza, energetske učinkovitosti i digitalne povezanosti. Povećat će se ulaganje u
obrazovanje i stručno osposobljavanje kako bi se osigurala kvalificirana radna snaga i
potaknula inovacija. Diverzifikacija privrede bit će poticana kako bi se smanjila ovisnost o
jednoj industriji, a transparentnost i odgovornost u upravljanju javnim finansijama će se
povećati radi pravedne raspodjele resursa i smanjenja korupcije. Nastavit će se provoditi
aktivnosti s ciljem efikasnog upravljanja javnim finansijama, s fokusom na optimalno
korištenje finansijskih sredstava za postizanje održivog razvoja. Donošenjem Zakona o
izmjenama i dopunama Zakona o budžetima u FBiH („Službene novine Federacije BiH“,
broj: 25a/22) planira se implementacija programskog budžetiranja radi poboljšanja planiranja
i bolje povezanosti sektorskih strategija s dugoročnim finansijskim planiranjem, budžetom i
kapitalnim ulaganjima. Modernizacija i razvoj budžetskih procesa, uključujući planiranje,
izvršenje, računovodstveni sistem i finansijsko izvještavanje, imat će pozitivan uticaj na
cjelokupni sistem upravljanja javnim finansijama. To će rezultirati povećanom
transparentnošću i participativnosti putem digitalizacije budžetskih procesa. Javna uprava će
jačati svoje kapacitete i efikasnost kako bi pružila bolje usluge građanima i poslovnim
subjektima. Poboljšanje institucionalnog okvira u skladu sa sistemom finansijskog upravljanja
i kontrole osigurat će fiskalnu disciplinu i efikasno pružanje javnih usluga. Ključne mjere za
dobro upravljanje javnim sektorom obuhvataju jasnu diobu politika upravljanja, što uključuje
zaštitu radnih mjesta, plaća, prava i odgovornost državnih službenika. Također je važno
osigurati sveobuhvatan pristup javnim informacijama putem modernih digitalnih usluga.

Razvojni prioriteti Zeničko-dobojskog kantona za naredni trogodišnji period

Na temelju strateških fokusa i vizije ZDK kao savremene evropske regije, ugodne i
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sigurne za život i rad i atraktivne za investiranje, koja svoj održivi razvoj temelji na
industrijskim i ljudskim resursima, prirodnim i turističkim potencijalima te bogatom
kulturno-historijskom naslijeđu i čistom okolišu, definisana su tri strateška cilja koji
osiguravaju sinergijske efekte između ekonomije, okoliša i društva, uz puno uvažavanje
interesa lokalne uprave. Ciljevi imaju prepoznatljiva sektorska težišta, ali su istovremeno
integralni i povezujući. Strateški ciljevi su:

1. Osigurati resursno efikasan i održiv ekonomski razvoj uz jačanje
konkurentnosti i razvoj preduzetništva.

2. Unaprijediti kvalitet života i osigurati jednake prilike za sve građane kroz
stvaranje održivog i pravednog društvenog okruženja.

3. Poboljšati trenutno stanje okoliša, povećati energijsku efikasnost i unaprijediti
javnu infrastrukturu.

Sa ciljem realizacije zacrtanih strateških ciljeva, za svaki cilj definisan je set prioriteta.
Prioriteti obuhvataju ključne oblasti, koje imaju najveći međusektorski uticaj na razvoj, a
samim time i pokazatelje uticaja. Očekivani ishodi prioriteta su u direktnoj vezi sa
pokazateljima uticaja na nivou strateških ciljeva i doprinose realizaciji ciljnih vrijednosti
2027. godine.

Po strateškim ciljevima prioriteti su raspoređeni:
Strateški cilj 1. Osigurati resursno efikasan i održiv ekonomski razvoj uz jačanje
konkurentnosti i razvoj preduzetništva.

Za unapređenje konkurentnosti industrije, poljoprivrede i uslužnog sektora u ZDK, uz
podršku preduzetništvu, te ostvarenje ciljnih vrijednosti pokazatelja uticaja za prvi strateški
cilj ZDK, definisana su četiri prioritetna cilja.

Potrebno je povećati konkurentnost sektora industrije, uz usmjerenje na one sektore
koji imaju najveći potencijal za održiv rast, uz jačanje prerađivačkih kapaciteta za finalizaciju
sa izvoznim potencijalom i stvaranje dodane vrijednosti. U tom pravcu, neophodno je
poboljšati povezanost industrije sa naučnoistraživačkim ustanovama i centrima, za kreiranje
rasta zasnovanog na znanju, kroz inovacije i uvođenje novih tehnologija. Poseban značaj ima
ubrzavanje procesa digitalizacije i informatizacije u sektoru privrede, uz jačanje IT sektora.
Za ZDK od posebne važnosti su i aktivnosti koje će se provoditi od strane federalnih
institucija i preduzeća u cilju strukturne transformacije privrede rudarskih regiona, zbog čega
je u okviru ovog prioriteta planirana i mjera usmjerena na modernizaciju, organizacijsku i
tehničko-tehnološku reorganizaciju u sektoru vađenja ruda i kamena. Također, planirana su
područja djelovanja u cilju podrške postepenoj dekarbonizaciji privrede i proizvodnji energije
iz obnovljivih izvora. Generalno, u okviru prioriteta usmjerenog na industrijski razvoj,
očekuje se povećanje indeksa obima industrijske proizvodnje, povećanje izvoza u sektoru
industrije, veća primanja zaposlenih u sektoru industrije, te generalno omogućavanje
povećanja ukupne privredne aktivnosti koja će generisati porezne prihode.

Razvoj ruralnih područja je jedan od prioriteta usmjerenih na podršku balansiranom
razvoju ZDK i smanjenju iseljavanja iz ruralnih u urbana područja. Održivost ruralnog
razvoja zasniva se na stvaranju mogućnosti za generisanje dohotka ruralnog stanovništva,
zbog čega je neophodno unaprijediti konkurentnost poljoprivredne proizvodnje i obezbijediti
podršku za povećanje stepena prerade i povezivanja poljoprivrednih proizvođača sa
prerađivačkim kapacitetima, uz jačanje poljoprivrednih lanaca vrijednosti. Također, u
ruralnim područjima šumarstvo i korištenje šumskih proizvoda je dodatni izvor za generisanje
prihoda. Kroz ruralni razvoj uz jačanje konkurentnosti poljoprivrede i šumarstva, očekuje se
održavanje stabilnosti odnosa ruralnog i urbanog stanovništva i povećanja broja
poljoprivrednih gazdinstava na području ZDK, uz povećanje investicija u poljoprivredi u
nova stalna sredstva, te povećanje pokrivenosti uvoza izvozom u djelatnosti poljoprivrede i
šumarstva.

Zahvaljujući potencijalima za razvoj turizma, jedan od prioriteta usmjeren je i na
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razvoj turizma, koji obuhvata vrste turizma za koje postoje resursi u ZDK (kulturno-
historijski, banjski, tranzitni, planinski, vjerski, seoski, kongresni, sajamski, sportski, lovni i
dr. turizam). Neophodno je usmjeriti pažnju na razvoj turističke infrastrukture i povećanje
kvaliteta turističke ponude uz promociju i povezivanje u regionalni turistički proizvod i
turističke lance vrijednosti. Kroz razvoj turizma, omogućit će se pozitivni efekti na rast
investicija i prometa u sektoru hotelijerstva i ugostiteljstva, što će u konačnici uticati i na rast
BDP-a, poreznih prihoda i zapošljavanja u sektoru turizma.

Za razvoj svih sektora privrede, od posebne važnosti je izgradnja povoljnog poslovnog
okruženja, te unaprijeđene poslovne infrastrukture i usluga, kako bi se omogućila održivost
preduzeća i obrta, te poticalo preduzetništvo uz samozapošljavanje i održivost postojećih
radnih mjesta.

Sa ciljem prevazilaženja negativnih efekata i doprinosa ostvarenju ishoda na nivou
prioriteta ekonomskog razvoja, definisane su i posebne mjere koje obuhvataju hitne i prateće
aktivnosti, za očuvanje likvidnosti preduzeća, očuvanje nivoa zaposlenosti, očuvanje
mogućnosti za servisiranje kreditnih obaveza, te niz aktivnosti za područja djelovanja po
privrednim sektorima.
Strateški cilj 2. Unaprijediti kvalitet života i osigurati jednake prilike za sve građane kroz
stvaranje održivog i pravednog društvenog okruženja

Da bi se ispunio strateški cilj za unapređenje kvaliteta života i stvaranje održivog i
pravednog društvenog okruženja, definisana su četiri prioriteta. Svaki prioritet definisan je
kao cilj specifičan za određenu oblast društvenog života: obrazovanje, sport, kultura,
zdravstvo, socijalna zaštita/skrb, sigurnost i javna uprava. Svi prioriteti integrišu ključne
elemente globalnih ciljeva održivog razvoja, kao i strategije za ostvarenje napretka u
uslovima krize.

U oblasti obrazovanja potrebno je poboljšati kvalitet nastavnog procesa kroz
poboljšanje nastavnih planova i programa i obrazovne infrastrukture. Posebno je važno
uskladiti obrazovni sistem sa potrebama tržišta rada, jer će se time smanjiti nezaposlenost.
Ranjive skupine zaslužuju posebnu pažnju putem uspostave adekvatnih uslova za inkluzivnu
nastavu i programa za povećanje mogućnosti zapošljavanja osoba koje pripadaju ranjivim
skupinama. Unapređenje sistema za online nastavu predstavlja važan preduslov za
modernizaciju i fleksibilnost nastavnog procesa u normalnim uslovima i u uslovima krize.

Kapacitete institucija sporta i kulture potrebno je jačati kroz obogaćivanje sportske i
kulturne ponude i izgradnju (ili rekonstrukciju) infrastrukture. Otežano funkcioniranje
sportskih i kulturnih institucija u vremenu kriza ukazuje na potrebu da se osmisle inovativni
načini za plasiranje sportskih i kulturnih sadržaja u kriznim situacijama.

Usluge socijalne i zdravstvene zaštite moraju se kontinuirano unapređivati. Pored
potrebe da se poboljšaju kapaciteti za intenzivnu njegu i tehnički unaprijedi rad zdravstvenih
ustanova (nabavka uređaja i aparata za liječenje), fokus treba usmjeriti i na poboljšanje
sistema za pristup zdravstvenim uslugama za sve građane. Slično tome, usluge i paketi
pomoći u okviru sistema socijalne zaštite moraju predvidjeti adekvatnu pomoć svima u stanju
potrebe, na osnovu analize stvarnih potreba.

Javna uprava će nastaviti reformske procese za jačanje kapaciteta, posebno u domenu
efikasnosti i transparentnosti usluga. U fokusu će biti jačanje struktura za strateško planiranje
i upravljanje razvojem, borbu protiv korupcije i sigurnost građana, uz posebno razmatranje
sigurnosnih aspekata migracija.
Strateški cilj 3. Poboljšati trenutno stanje okoliša, povećati energijsku efikasnost i
unaprijediti javnu infrastrukturu

Povećati energijsku efikasnost – odnosi se primarno na poboljšanje energijske
efikasnosti zgrada u vlasništvu kantona (zagrijavanje, hlađenje), kroz evidentiranje stanja,
(su)finansiranje utopljavanja zgrada - poboljšanje energijskih karakteristika zgrada, posebno u
vlasništvu ili na korištenju organizacija javnog sektora. Energijsku efikasnost treba
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poboljšavati korištenjem obligacionih šema, te sredstava iz budžeta.
Uskladiti razvoj energetskog i industrijskog sektora u smjeru energetske tranzicije,

smanjenja emisija i načelima zaštite okoliša – Energetska politika se vodi na nivou BiH i
FBIH, ali je neophodno pratiti i osigurati što održiviju energetsku tranziciju na teritoriji ZDK
kroz osiguravanje različitih vrsta energenata. To je moguće uspostaviti kroz povećanje
generisanja električne energije iz obnovljivih i alternativnih izvora energije, te poticanjem
primjene tehnologija koje dovode do smanjenja emisija u okoliš. Kada govorimo o sektoru
proizvodnje energije distributeri i/ili snabdjevači energije (obvezne strane) moraju postići
određene uštede na strani krajnjih kupaca (domaćinstva, poslovni subjekti i sl.) – obligacione
šeme. Neophodno je jačati inspekcijske kapacitete.

Osigurati održivi sistem upravljanja prirodnim resursima i unaprijediti kvalitet medija
okoliša – Težnja ka ekonomskom rastu i razvoju privrednih aktivnost neminovno vode do
degradacije okoliša, stoga je nužno uspostaviti mjere prevencije, praćenja i kontrole razvoja
koji će biti održiv (bez prekomjerne eksploatacije prirodnih resursa) i po okoliš siguran
(kontrolisane emisije koje ne narušavaju kvalitet zraka, vode i tla, prevencija nastanka otpada,
adekvatno zbrinut otpad i sl.). Jačanje kapaciteta monitoring centara za zrak i edukacija
odgovornog osoblja (ministarstva i inspekcija), nužno je za provođenje svih mjera. Prioritet je
fokusiranje na zelenu ekonomiju i ekologizaciju.

Poticati održivo i okolišno prihvatljivo prostorno planiranje – Podrazumijeva poticanje
razvoja urbane i ruralne infrastrukture, kroz principe dostupnosti kontrolisane (kvalitet) pitke
vode i pokrivenosti sanitacijom, putnom infrastrukturom, uspostavom cirkularne ekonomije u
sferi upravljanja otpadom, te optimalno prostorno planiranje i legalna izgradnja koje će
unaprijediti kvalitet života ljudi i unaprijediti i očuvati kvalitet okoliša. Do uspostave
efikasnih sistema (cirkularna ekonomija – reciklaža, ponovno korištenje i sl.; proširenje
daljinskog grijanja) potrebno je kontinuirano raditi na prevenciji i sanaciji lokacija pod
pritiskom (divlje deponije, klizišta).

Ciljevi održivog razvoja

Evropski put Bosne i Hercegovine formalno je počeo 2008. godine kada je potpisan
Sporazum o stabilizaciji i pridruživanju. Bosna i Hercegovina podnijela je zahtjev za članstvo
u EU-u u februaru 2016. godine, a status zemlje kandidata dodijeljen joj je u decembru 2022.
godine pod uslovom da preduzme preporučene korake kako bi se ojačali vladavina prava,
borba protiv korupcije i organiziranog kriminala, upravljanje migracijama i osnovna prava.
Bosna i Hercegovina se u septembru 2015. godine, zajedno s 192 države članice Ujedinjenih
naroda, obvezala na provedbu Programa održivog razvoja do 2030. godine, poznate kao
Agenda 2030. Ova Agenda sastoji se od 17 ciljeva održivog razvoja i 169 podciljeva. Prvi
korak u ostvarivanju Agende 2030 u Bosni i Hercegovini je izrada Okvira za ciljeve održivog
razvoja u zemlji. Taj okvir je zajednički dokument svih nivoa vlasti koji određuje šire
smjerove razvoja kako bi vlasti na svim nivoima i društvo u Bosni i Hercegovini doprinijeli
postizanju ciljeva održivog razvoja. Na osnovu analize stanja održivog razvoja u Bosni i
Hercegovini, uključujući ključne trendove, mogućnosti i prepreke, posebno u kontekstu
pristupanja Bosne i Hercegovine Evropskoj uniji, kao i konzultacija s predstavnicima
institucija na svim nivoima vlasti i socio-ekonomskim akterima, identificirana su tri smjera
održivog razvoja u zemlji:

1) Dobra uprava i upravljanje javnim sektorom,
2) Pametan rast,
3) Društvo jednakih mogućnosti.
Osim toga, postoje i dvije horizontalne teme:
1) Ljudski kapital za budućnost i
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2) Princip „Nitko ne smije biti isključen“.
Svi nivoi vlasti u BiH, u skladu s ustavnim nadležnostima, definišu svoje prioritete,

mjere i aktivnosti u pravcu implementacije Okvira, te na taj način pružaju doprinos u
postizanju Agende 2030. Navedeni razvojni smjerovi trebaju pridonijeti stvaranju boljeg
društva i budućnosti u kojoj nitko nije isključen, gdje su ljudi, prosperitet, mir, partnerstvo i
briga za planet Zemlju u središtu zajedničke budućnosti. Okvir ne sadrži akcioni plan ili
budžet, već se implementira putem sistema strateškog planiranja i upravljanja razvojem na
svim nivoima vlasti u zemlji.

Strategija razvoja Federacije Bosne i Hercegovine za period 2021.-2027. godine je
ključni dokument koji objedinjuje Agendu 2030, preporuke Evropske unije, Ekonomski
investicijski plan, Zajedničke socioekonomske reforme za period 2019.-2022. godine i
strategiju pametne specijalizacije. Ova integrirana, multisektorska strategija definiše javne
politike i usmjerava socioekonomski razvoj u Federaciji Bosne i Hercegovine. Ona također
služi kao osnova za usklađivanje i izradu sektorskih i razvojnih strategija kantona i jedinica
lokalne samouprave. 1

U skladu sa članom 3. stav (1) tačka aa) i članom 16. stav (4) Zakona o razvojnom
planiranju i upravljanju razvojem u FBiH („Službene novine Federacije Bosne i
Hercegovine“, broj: 34/17), utvrđena je obaveza vertikalne koordinacije i usklađivanja
strateških dokumenata na različitim nivoima vlasti u Federaciji prema zajedničkim razvojnim
ciljevima, odnosno da Strategija razvoja Federacije BiH predstavlja podlogu za usklađivanje i
izradu strategija razvoja kantona. Prioriteti i mjere iz Strategije razvoja FBiH, kao jednog od
najznačajnijih strateških dokumenata u FBiH, te prioriteti i mjere iz Ciljeva održivog razvoja,
inkorporirani su u prioritetima i mjerama Strategije razvoja ZDK.

Implementacija Strategije razvoja ZDK, odnosno Okvira za ciljeve održivog razvoja,
vrši se kroz trogodišnje i godišnje planove rada kantonalnih organe uprave koji se pripremaju
na osnovu strategije razvoja gdje se mjere iz strategije prenose u planove rada organa uprave.
Trogodišnji planovi rada predstavljaju osnovu za izradu trogodišnjeg dokumenta okvirnog
budžeta, dok su godišnji planovi rada osnov za izradu godišnjih budžeta. To znači da razvojni
ciljevi, prioriteti, mjere i aktivnosti te alokacija resursa na različitim nivoima vlasti
odražavaju težnju ka implementaciji Okvira za ciljeve održivog razvoja i na taj način se
osigurava koherentnost sa javnim politikama, te usklađenost s planiranjem budžeta i drugih
izvora finansiranja. 2

Prioriteti, mjere i strateški projekti

Strategijom razvoja ZDK je definisano ukupno 272 strateška projekta, organizovana u
44 mjere i 12 prioriteta. Navedeno je inkorporirano u Akcioni plan za planski period 2025.-
2027. godina, a nakon provedenog procesa konsultacija o Nacrtu Akcionog plana, u periodu
od 16.10. do 31.10.2023. godine.

Akcioni plan nalazi se u prilogu dokumenta Smjernica za trogodišnje planiranje rada
ZDK za period 2025.-2027. godina.

Proces konsultacija o Smjernicama sa Vijećem za razvojno planiranje i upravljanje
razvojem u Zeničko-dobojskom kantonu („Službene novine Zeničko-dobojskog kantona“,
broj: 21/19) je trajao 14 dana, u periodu od 04.01. do 18.01.2024. godine.

Indikativni finansijski okvir za planski period 2025.-2027. godina
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Strateški
cilj

2025 2026 2027
Ukupno
2025-2027

SC 1. 37.547.099 37.547.105 37.562.105 112.656.309
SC 2. 11.763.625 12.923.623 12.053.621 36.740.869
SC 3. 27.754.286 27.754.285 27.754.285 83.262.856
Ukupno 77.065.010 78.225.013 77.370.011 232.660.034

Indikativni finansijski okvir za planski period 2025.-2027. godina predstavlja pregled
potrebnih finansijskih sredstava za implementaciju mjera. Strategijom razvoja ZDK
predviđen je najveći iznos finansijskih sredstava za implementaciju prvog strateškog cilja i to
48,42%, drugog 15,79% i trećeg 35,79%. Ukupna vrijednost planiranih strateških projekata
za planski period 2025.-2027. godina iznosi nešto više od 232 miliona KM. Procenat
planiranih sredstava koji se odnosi na budžetska sredstva je 43,77% dok se preostalih 56,23%
odnosi na ostale izvore finansiranja.

Odgovarajući indikatori strateških ciljeva iz Strategije razvoja ZDK

Strateški cilj 1. Pokazatelji uticaja
(ZDK)

Početna vrijednost
(2019)

Ciljana vrijednost
(2027)

1. Osigurati resursno
efikasan i održiv
ekonomski razvoj uz
jačanje konkurentnosti
i razvoj preduzetništva

BDP u milionima KM 2.996 (2018.) 3.445

Stopa pokrivenosti
uvoza izvozom %

88,3% 95,0%

Stopa zaposlenosti % 33,5 44%

Strateški cilj 2. Pokazatelji uticaja
(ZDK)

Početna vrijednost
(2019)

Ciljana vrijednost
(2027)

2. Unaprijediti kvalitet
života i osigurati
jednake prilike za sve
građane kroz stvaranje
održivog i pravednog
društvenog okruženja

Izdvajanja za osnovno i
srednje obrazovanje u
Budžetu ZDK na
godišnjem nivou (KM)

124.638.367 KM
(ukupno planirano u
Budžetu ZDK za
2019.godinu)

(83.930.924 KM za
osnovno obrazovanje;
40.707.443 KM za
srednje obrazovanje)

190.000.000 KM

Broj ljekara/hiljadu
stanovnika

1,99
(2018. godina)

2,19

Socijalni transferi po
glavi stanovnika

64,14 KM
(2018. godina)

72,00 KM

Strateški cilj 3. Pokazatelji uticaja
(ZDK)

Početna vrijednost
(2019)

Ciljana vrijednost
(2027)

3. Poboljšati trenutno
stanje okoliša, povećati
energijsku efikasnost i
unaprijediti javnu
infrastrukturu

Investicije na teritoriji
kantona u ove sektore
(KM)

6.000.000 10.000.000

Udio realizovanih
kapitalnih investicija u
budžetu (%)

2 3,5

Ukupne emisije u zrak
(t/g) CO2eq

biće određeno novim
registrom emisija iz 2021

biće određeno novim
registrom emisija iz

2021
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Emisije GHG gasova i
zagađujućih materija

Prašina 2000 t/god; SO2
152.000 t/god
CO2 2.800.000

Prašina 400 t/god; SO2
55.000 t/god
CO2 1.800.000

Sve kantonalne institucije su OBAVEZNE, da prethodno definisane aktivnosti
uključe u svoje programe rada kako bi isti bili implementirani u narednom periodu i kako bi
isti bili adekvatno podržani Budžetom ZDK.

Proces monitoringa implementacije navedenih aktivnosti i izvještavanja će se
obavljati u skladu sa Zakonom o razvojnom planiranju i upravljanju razvojem u FBiH, kao i
Uredbom o trogodišnjem i godišnjem planiranju rada, monitoringu i izvještavanju u
Federaciji BiH (član 14., 15. i 16.).

PREMIJER

Nezir Pivić



AKCIONI PLAN ZA PERIOD 2025. - 2027. GODINA

2025 2026 2027 2025 - 2027
SREDSTVA IZ 

BUDŽETA/ 
PRORAČUNA 

KREDITNA 
SREDSTVA 

OSTALI VANJSKI 
IZVORI

VANJSKI IZVOR (ime)

Strategija razvoja Zeničko-dobojskog 
kantona za period 2021-2027. godina                                    
SC: 1. Osigurati resursno efikasan i održiv ekonomski razvoj 
uz jačanje konkurentnosti i razvoj preduzetništva x 37.547.099   37.547.105   37.562.105   112.656.309   44.508.446   0   68.177.843   

Prioritet 1.1. Povećati konkurentnost industrijskih sektora 
sa potencijalom za rast i izvoz, kroz inovacije, transfer 
tehnologija i digitalizaciju x 14.723.033   14.723.035   14.723.036   44.169.104   4.303.205   0   39.865.886   

Mjera 1.1.1. Jačanje prerađivačke industrije uz uvođenje 
novih tehnologija i međunarodnih standarda

x ZDK

Povećanja fizičkog obima 
industrijske proizvodnje, povećanje 

izvoza industrije, povećanje 
prosječne neto plate i prihoda od 

poreza pc 1.000.000   1.000.000   1.000.000   3.000.000   2.142.858   857.142   

Budžet FBiH, EU i drugi donatori

1.1.1.1. Uvođenje novih tehnologija i novih proizvoda u 
prerađivačkim kapacitetima (metaloprerađivačkog, 
drvoprerađivačkog, kožarsko-tekstilnog sektora)

Ministarstvo za privredu ZDK, Ministarstvo za poljoprivredu, 
šumarstvo i vodoprivredu ZDK, privredni subjekti, Privredna 

komora ZDK, razvojne agencije, Federalno ministarstvo 
razvoja, preduzetništva i obrta, gradovi/općine

1.1.1.2. Zaštita intelektualnog vlasništva

Ministarstvo za privredu ZDK, Ministarstvo za poljoprivredu, 
šumarstvo i vodoprivredu ZDK, privredni subjekti, Privredna 

komora ZDK, razvojne agencije, Federalno ministarstvo 
razvoja, preduzetništva i obrta, gradovi/općine

1.1.1.3. Primjena međunarodnih standarda i certificiranje

Ministarstvo za privredu ZDK, Ministarstvo za poljoprivredu, 
šumarstvo i vodoprivredu ZDK, privredni subjekti, Privredna 

komora ZDK, razvojne agencije, Federalno ministarstvo 
razvoja, preduzetništva i obrta, gradovi/općine

1.1.1.4. Unapređenje sistema kontrola kvaliteta

Ministarstvo za privredu ZDK, Ministarstvo za poljoprivredu, 
šumarstvo i vodoprivredu ZDK, privredni subjekti, Privredna 

komora ZDK, razvojne agencije, Federalno ministarstvo 
razvoja, preduzetništva i obrta, gradovi/općine

1.1.1.5. Podrška za izvoz i internacionalizaciju privrede

Ministarstvo za privredu ZDK, Ministarstvo za poljoprivredu, 
šumarstvo i vodoprivredu ZDK, privredni subjekti, Privredna 

komora ZDK, razvojne agencije, Federalno ministarstvo 
razvoja, preduzetništva i obrta, gradovi/općine

1.1.1.6. Povezivanje sa bh. dijasporom za investicije

Ministarstvo za privredu ZDK, Ministarstvo za poljoprivredu, 
šumarstvo i vodoprivredu ZDK, privredni subjekti, Privredna 

komora ZDK, razvojne agencije, Federalno ministarstvo 
razvoja, preduzetništva i obrta, gradovi/općine

1.1.1.7. Privlačenje FDI, a posebno investicija iz EU radi 
supstitucije dobavljača iz Kine i repatrijacije investicija u EU 
(posebno sa aspekta saniranja posljedica pandemije) 

Ministarstvo za privredu ZDK, Ministarstvo za poljoprivredu, 
šumarstvo i vodoprivredu ZDK, privredni subjekti, Privredna 

komora ZDK, razvojne agencije, Federalno ministarstvo 
razvoja, preduzetništva i obrta, gradovi/općine

1.1.1.8. Podrška u pronalasku alternativnih tržišta (kupaca i 
dobavljača) te alternativnog asortimana (posebno s aspekta 
saniranja posljedica pandemije)

Ministarstvo za privredu ZDK, Ministarstvo za poljoprivredu, 
šumarstvo i vodoprivredu ZDK, privredni subjekti, Privredna 

komora ZDK, razvojne agencije, Federalno ministarstvo 
razvoja, preduzetništva i obrta, gradovi/općine

1.1.1.9. Uključivanje u lance vrijednosti i jačanje klastera 
(metaloprerađivački, kožarsko-industrijski, drvni, 
građevinski)

Ministarstvo za privredu ZDK, Ministarstvo za poljoprivredu, 
šumarstvo i vodoprivredu ZDK, privredni subjekti, Privredna 

komora ZDK, razvojne agencije, Federalno ministarstvo 
razvoja, preduzetništva i obrta, gradovi/općine

Mjera 1.1.2. Razvoj sektora informacionih tehnologija i 
digitalizacije x ZDK

Povećanja fizičkog obima 
industrijske proizvodnje, povećanje 

izvoza industrije, povećanje 437.318   437.319   437.319   1.311.956   874.634   0   437.317   
Budžet FBiH, EU fondovi i donatori

1.1.2.1. Podrška digitalnoj transformaciji mikro, malih i 
srednjih preduzeća (proizvodnih i uslužnih) i uvođenje e-
poslovanja i e-trgovine kroz programe podrške preduzećima

Ministarstvo za privredu ZDK, Ministarstvo za poljoprivredu, 
šumarstvo i vodoprivredu ZDK, privredni subjekti, Privredna 

komora ZDK, udruženja i centri koji djeluju u IT sektoru, 
Federalno ministarstvo razvoja, preduzetništva i obrta, 

gradovi/općine

1.1.2.2. Unapređenje digitalnih znanja i vještina

Ministarstvo za privredu ZDK, Ministarstvo za poljoprivredu, 
šumarstvo i vodoprivredu ZDK, privredni subjekti, Privredna 

komora ZDK, udruženja i centri koji djeluju u IT sektoru, 
Federalno ministarstvo razvoja, preduzetništva i obrta, 

gradovi/općine

1.1.2.3. Podrška preduzećima u IT sektoru za kreiranje i izvoz 
digitalnih rješenja

Ministarstvo za privredu ZDK, Ministarstvo za poljoprivredu, 
šumarstvo i vodoprivredu ZDK, privredni subjekti, Privredna 

komora ZDK, udruženja i centri koji djeluju u IT sektoru, 
Federalno ministarstvo razvoja, preduzetništva i obrta, 

gradovi/općine

1.1.2.4. Uspostavljanje digitalnih inovacijskih 
hubova/centara, akceleratora

Ministarstvo za privredu ZDK, Ministarstvo za poljoprivredu, 
šumarstvo i vodoprivredu ZDK, privredni subjekti, Privredna 

komora ZDK, udruženja i centri koji djeluju u IT sektoru, 
Federalno ministarstvo razvoja, preduzetništva i obrta, 

gradovi/općine

Mjera 1.1.3. Podrška transferu i razvoju tehnologija i 
inovacija kroz naučno-istraživački sektor x ZDK

Kroz povećanje ostvarenih 
investicija u nova sredstva za nove 
tehnologije i inovacije, povećanje 714.286   714.287   714.287   2.142.860   1.285.713   0   857.142   

Budžet FBiH, EU fondovi i donatori

1.1.3.1. Modernizacija opreme i usluga naučno-istraživačkih 
institucija i organizacija

Ministarstvo za privredu ZDK, UNZE, Tehnološki-park, instituti, 
Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK, 

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK

PLANIRANA SREDSTVA

Naziv strateškog dokumenta Smjernice 
"da/ne"

Ako je projekat zamijenjen 
unijeti naziv novog projekta ili 

dodati novi projekat

Obrazloženje za zamjenu i 
dodavanje novog projekta 

Institucija odgovorna za koordinaciju implementacije i nosioci Lokacija Planirani rezultati
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1.1.3.2. Povezivanje privrede i naučno-istraživačkih institucija
Ministarstvo za privredu ZDK, UNZE, Tehnološki-park, instituti, 

Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK, 
Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK

1.1.3.3. Podrška inovatorstvu
Ministarstvo za privredu ZDK, UNZE, Tehnološki-park, instituti, 

Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK, 
Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK

1.1.3.4. Razvoj tržišta usmjerenih znanja i digitalnih znanja i 
vještina

Ministarstvo za privredu ZDK, UNZE, Tehnološki-park, instituti, 
Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK, 

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK

1.1.3.5. Stručna podrška privrednim subjektima u procesima 
uvođenja standarda, novih tehnologija, novih proizvoda i 
kontrole kvaliteta

Ministarstvo za privredu ZDK, UNZE, Tehnološki-park, instituti, 
Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK, 

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK

1.1.3.6. Jačanje kapaciteta za korištenje EU fondova koji 
podržavaju naučno-istraživački rad i razvoj inovacija

Ministarstvo za privredu ZDK, UNZE, Tehnološki-park, instituti, 
Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK, 

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK

1.1.3.7. Razvoj kapaciteta naučno-istraživačke infrastrukture 
(Tehno-park, Laboratorije, Inovacioni centri, Poslovni 
inkubatori, te Digitalni inovacijski hubovi-nakon njihovog 
uspostavljanja...)

Ministarstvo za privredu ZDK, UNZE, Tehnološki-park, instituti, 
Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK, 

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK

Mjera 1.1.4. Modernizacija, organizacijska, tehničko-
tehnološka i upravljačka reorganizacija u djelatnosti ruda i 
kamena x

ZDK (Zenica, 
Kakanj, Breza)

Povećanje fizičkog obima 
industrijske proizvodnje, povećanje 

izvoza industrije, povećanje 2.142.857   2.142.857   2.142.858   6.428.572   0   0   6.428.571   

Budžet FBiH, JP Elektroprivreda FBiH, rudnici, EU 
fondovi i donatori

1.1.4.1. Modernizacija u rudnicima i kamenolomima
Ministarstvo za privredu ZDK, Federalno ministarstvo energije, 

rudarstva i industrije, JP Elektroprivreda BiH, rudnici uglja 
(Zenica, Kakanj, Breza), kamenolomi na području ZDK

1.1.4.2. Povećanje sigurnosti u proizvodnji ruda i kamena
Ministarstvo za privredu ZDK, Federalno ministarstvo energije, 

rudarstva i industrije, JP Elektroprivreda BiH, rudnici uglja 
(Zenica, Kakanj, Breza), kamenolomi na području ZDK

1.1.4.3. Programi socijalnog zbrinjavanja viška radnika usljed 
reorganizacije rudnika

Ministarstvo za privredu ZDK, Federalno ministarstvo energije, 
rudarstva i industrije, JP Elektroprivreda BiH, rudnici uglja 

(Zenica, Kakanj, Breza), kamenolomi na području ZDK

1.1.4.4. Reorganizacija Termoelektrane Kakanj kroz vezivanje 
svih rudnika iz Zenice, Kaknja, Breze kao novih radnih jedinica

Ministarstvo za privredu ZDK, Federalno ministarstvo energije, 
rudarstva i industrije, JP Elektroprivreda BiH, rudnici uglja 

(Zenica, Kakanj, Breza), kamenolomi na području ZDK

Mjera 1.1.5. Razvoj novih energetskih postrojenja iz 
obnovljivih izvora energije za energetsku tranziciju x

ZDK (Kakanj, 
Vranduk, Janjići)

Povećanje fizičkog obima 
industrijske proizvodnje, povećanje 

izvoza industrije, povećanje 10.428.572   10.428.572   10.428.572   31.285.716   0   0   31.285.714   

JP Elektroprivreda BiH, Budžet FBiH, privatni 
investitori

1.1.5.1. Podrška povećanju snabdijevanja energentima iz 
obnovljivih izvora

Ministarstvo za privredu ZDK, Ministarstvo za prostorno 
uređenje, promet i komunikacije i zaštitu okoliša ZDK, 

Federalno ministarstvo energije, rudarstva i industrije, JP 
Elektroprivreda BiH, Termoelektrana „Kakanj“, rudnici uglja 

(Zenica, Breza, Kakanj), kamenolomi na području ZDK

1.1.5.2. Podrška uspostavljanju odgovarajuće laboratorije na 
Univerzitetu Zenica (budućeg istraživačkog centra 
kompetencija)

Ministarstvo za privredu ZDK, Ministarstvo za prostorno 
uređenje, promet i komunikacije i zaštitu okoliša ZDK, 

Federalno ministarstvo energije, rudarstva i industrije, JP 
Elektroprivreda BiH, Termoelektrana „Kakanj“, rudnici uglja 

(Zenica, Breza, Kakanj), kamenolomi na području ZDK

1.1.5.3. Izgradnja bloka 8 TE „Kakanj“ (izvan nadležnosti ZDK)

Ministarstvo za privredu ZDK, Ministarstvo za prostorno 
uređenje, promet i komunikacije i zaštitu okoliša ZDK, 

Federalno ministarstvo energije, rudarstva i industrije, JP 
Elektroprivreda BiH, Termoelektrana „Kakanj“, rudnici uglja 

(Zenica, Breza, Kakanj), kamenolomi na području ZDK

1.1.5.4. Izgradnja HE Vranduk (izvan nadležnosti ZDK)

Ministarstvo za privredu ZDK, Ministarstvo za prostorno 
uređenje, promet i komunikacije i zaštitu okoliša ZDK, 

Federalno ministarstvo energije, rudarstva i industrije, JP 
Elektroprivreda BiH, Termoelektrana „Kakanj“, rudnici uglja 

(Zenica, Breza, Kakanj), kamenolomi na području ZDK

1.1.5.5. Izgradnja HE Janjići (izvan nadležnosti ZDK)

Ministarstvo za privredu ZDK, Ministarstvo za prostorno 
uređenje, promet i komunikacije i zaštitu okoliša ZDK, 

Federalno ministarstvo energije, rudarstva i industrije, JP 
Elektroprivreda BiH, Termoelektrana „Kakanj“, rudnici uglja 

(Zenica, Breza, Kakanj), kamenolomi na području ZDK

1.1.5.6. Izgradnja Toplane Zenica

Ministarstvo za privredu ZDK, Ministarstvo za prostorno 
uređenje, promet i komunikacije i zaštitu okoliša ZDK, 

Federalno ministarstvo energije, rudarstva i industrije, JP 
Elektroprivreda BiH, Termoelektrana „Kakanj“, rudnici uglja 

(Zenica, Breza, Kakanj), kamenolomi na području ZDK

1.1.5.7. Izgradnja solarnih elektrana

Ministarstvo za privredu ZDK, Ministarstvo za prostorno 
uređenje, promet i komunikacije i zaštitu okoliša ZDK, 

Federalno ministarstvo energije, rudarstva i industrije, JP 
Elektroprivreda BiH, Termoelektrana „Kakanj“, rudnici uglja 

(Zenica, Breza, Kakanj), kamenolomi na području ZDK

Prioritet 1.2. Poticati razvoj ruralnih područja uz jačanje 
poljoprivrede i šumarstva

x 17.842.143   17.842.144   17.857.145   53.541.432   31.285.711   0   22.285.715   
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Mjera 1.2.1. Unapređenje kvaliteta i konkurentnosti 
poljoprivredno-prehrambene proizvodnje uz jačanje 
kapaciteta za veći stepen finalizacije, izvoza i održivosti 
poljoprivrednih proizvođača x ZDK

Povećanja fizičkog obima 
proizvodnje prehrambenih 
proizvoda, povećanje izvoza 

djelatnosti poljoprivrede, 8.571.428   8.571.428   8.571.428   25.714.284   12.857.143   0   12.857.144   

Budžet FBiH, budžeti grada/općina, EU i drugi 
donatori

1.2.1.1. Podršku udruživanju poljoprivrednika, formiranju i 
jačanju zadruga, te ukrupnjavanje (gdje postoje mogućnosti) 

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, 
poljoprivredna gazdinstva, privredni subjekti u prehrambenom 
sektoru, Razvojne agencije u udruženja u oblasti poljoprivrede, 

Federalno ministarstvo poljoprivrede, vodoprivrede i 
šumarstva, gradovi/općine

1.2.1.2. Jačanje lanca vrijednosti u proizvodnji hrane i 
uspostavljanje klastera proizvodnje hrane

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, 
poljoprivredna gazdinstva, privredni subjekti u prehrambenom 
sektoru, Razvojne agencije u udruženja u oblasti poljoprivrede, 

Federalno ministarstvo poljoprivrede, vodoprivrede i 
šumarstva, gradovi/općine

1.2.1.3. Podrška certifikaciji kvaliteta poljoprivrednih 
proizvoda i organskoj proizvodnji

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, 
poljoprivredna gazdinstva, privredni subjekti u prehrambenom 
sektoru, Razvojne agencije u udruženja u oblasti poljoprivrede, 

Federalno ministarstvo poljoprivrede, vodoprivrede i 
šumarstva, gradovi/općine

1.2.1.4. Podrška uvođenju standarda u poljoprivredno-
prehrambenoj proizvodnji (Halal, HACCP, ISO itd.)

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, 
poljoprivredna gazdinstva, privredni subjekti u prehrambenom 
sektoru, Razvojne agencije u udruženja u oblasti poljoprivrede, 

Federalno ministarstvo poljoprivrede, vodoprivrede i 
šumarstva, gradovi/općine

1.2.1.5. Podrška izvozu i većem stepenu finalizacije 
poljoprivredno-prehrambene proizvodnje

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, 
poljoprivredna gazdinstva, privredni subjekti u prehrambenom 
sektoru, Razvojne agencije u udruženja u oblasti poljoprivrede, 

Federalno ministarstvo poljoprivrede, vodoprivrede i 
šumarstva, gradovi/općine

1.2.1.6. Podrška supstituciji uvoza sirovina, poljoprivrednih i 
prehrambenih proizvoda

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, 
poljoprivredna gazdinstva, privredni subjekti u prehrambenom 
sektoru, Razvojne agencije u udruženja u oblasti poljoprivrede, 

Federalno ministarstvo poljoprivrede, vodoprivrede i 
šumarstva, gradovi/općine

1.2.1.7. Poticaji za poljoprivrednu proizvodnju sa 
prilagođenim kriterijima, uključujući poticaje za investicije i 
tehničko-tehnološko opremanje poljoprivrednih gazdinstava;

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, 
poljoprivredna gazdinstva, privredni subjekti u prehrambenom 
sektoru, Razvojne agencije u udruženja u oblasti poljoprivrede, 

Federalno ministarstvo poljoprivrede, vodoprivrede i 
šumarstva, gradovi/općine

1.2.1.8. Uspostavljanje, uvezivanje i promocija agro-
inkubatora

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, 
poljoprivredna gazdinstva, privredni subjekti u prehrambenom 
sektoru, Razvojne agencije u udruženja u oblasti poljoprivrede, 

Federalno ministarstvo poljoprivrede, vodoprivrede i 
šumarstva, gradovi/općine

1.2.1.9. Promocija i brendiranje domaće poljoprivredne i 
prehrambene proizvodnje uz podršku sajmovima 
poljoprivrede koji se održavaju na području ZDK i učešću na 
sajmovima poljoprivrede u regionu

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, 
poljoprivredna gazdinstva, privredni subjekti u prehrambenom 
sektoru, Razvojne agencije u udruženja u oblasti poljoprivrede, 

Federalno ministarstvo poljoprivrede, vodoprivrede i 
šumarstva, gradovi/općine

Mjera 1.2.2. Podrška unapređenju poljoprivredne 
infrastrukture i zaštite poljoprivrednog zemljišta x ZDK

Povećanje fizičkog obima 
proizvodnje prehrambenih 

proizvoda, povećanje izvoza u 2.142.857   2.142.857   2.142.858   6.428.572   4.285.713   0   2.142.858   

Budžet FBiH, budžeti grada/općina EU i drugi 
donatori

1.2.2.1. Podrška izgradnji sistema navodnjavanja;

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, 
poljoprivredna gazdinstva, privredni subjekti u prehrambenom 
sektoru, Razvojne agencije u udruženja u oblasti poljoprivrede, 

Federalno ministarstvo poljoprivrede, vodoprivrede i 
šumarstva, gradovi/općine

1.2.2.2. Podrška izgradnji mreže animalne zaštite

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, 
poljoprivredna gazdinstva, privredni subjekti u prehrambenom 
sektoru, Razvojne agencije u udruženja u oblasti poljoprivrede, 

Federalno ministarstvo poljoprivrede, vodoprivrede i 
šumarstva, gradovi/općine

1.2.2.3. Podrška izgradnji otkupnih centara/jedinica

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, 
poljoprivredna gazdinstva, privredni subjekti u prehrambenom 
sektoru, Razvojne agencije u udruženja u oblasti poljoprivrede, 

Federalno ministarstvo poljoprivrede, vodoprivrede i 
šumarstva, gradovi/općine

1.2.2.4. Podrška izgradnji hladnjača

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, 
poljoprivredna gazdinstva, privredni subjekti u prehrambenom 
sektoru, Razvojne agencije u udruženja u oblasti poljoprivrede, 

Federalno ministarstvo poljoprivrede, vodoprivrede i 
šumarstva, gradovi/općine

1.2.2.5. Podrška izgradnji infrastrukture u sektoru stočarstva

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, 
poljoprivredna gazdinstva, privredni subjekti u prehrambenom 
sektoru, Razvojne agencije u udruženja u oblasti poljoprivrede, 

Federalno ministarstvo poljoprivrede, vodoprivrede i 
šumarstva, gradovi/općine

1.2.2.6. Unapređenje upravljanja javnim poljoprivrednim 
zemljištem

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, 
poljoprivredna gazdinstva, privredni subjekti u prehrambenom 
sektoru, Razvojne agencije u udruženja u oblasti poljoprivrede, 

Federalno ministarstvo poljoprivrede, vodoprivrede i 
šumarstva, gradovi/općine

1.2.2.7. Poticaji za zaštitu i uređenje poljoprivrednog 
zemljišta

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, 
poljoprivredna gazdinstva, privredni subjekti u prehrambenom 
sektoru, Razvojne agencije u udruženja u oblasti poljoprivrede, 

Federalno ministarstvo poljoprivrede, vodoprivrede i 
šumarstva, gradovi/općine
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1.2.2.8. Suzbijanje širenja ambrozije

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, 
poljoprivredna gazdinstva, privredni subjekti u prehrambenom 
sektoru, Razvojne agencije u udruženja u oblasti poljoprivrede, 

Federalno ministarstvo poljoprivrede, vodoprivrede i 
šumarstva, gradovi/općine

Mjera 1.2.3. Intenziviranje modernizacije poljoprivredne 
proizvodnje i jačanja kapaciteta uz naučno-stručne usluge i 
edukaciju x ZDK

   
proizvodnje prehrambenih 
proizvoda, povećanje izvoza 

djelatnosti poljoprivrede, 413.572   413.572   428.572   1.255.716   1.285.713   0   0   

1.2.3.1. Jačanje kapaciteta savjetodavnih i inspekcijskih službi

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, 
poljoprivredna gazdinstva, privredni subjekti u prehrambenom 
sektoru, Institut za zdravlje i sigurnost hrane Zenica, Razvojne 

agencije i udruženja u oblasti poljoprivrede, Federalno 
ministarstvo poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva, 

gradovi/općine

1.2.3.2. Programi edukacije poljoprivrednih proizvođača

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, 
poljoprivredna gazdinstva, privredni subjekti u prehrambenom 
sektoru, Institut za zdravlje i sigurnost hrane Zenica, Razvojne 

agencije i udruženja u oblasti poljoprivrede, Federalno 
ministarstvo poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva, 

gradovi/općine

1.2.3.3. Priprema studija u oblasti poljoprivredne proizvodnje

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, 
poljoprivredna gazdinstva, privredni subjekti u prehrambenom 
sektoru, Institut za zdravlje i sigurnost hrane Zenica, Razvojne 

agencije i udruženja u oblasti poljoprivrede, Federalno 
ministarstvo poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva, 

gradovi/općine

1.2.3.4. Jačati kapacitete Instituta za zdravlje i sigurnost 
hrane Zenica

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, 
poljoprivredna gazdinstva, privredni subjekti u prehrambenom 
sektoru, Institut za zdravlje i sigurnost hrane Zenica, Razvojne 

agencije i udruženja u oblasti poljoprivrede, Federalno 
ministarstvo poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva, 

gradovi/općine

1.2.3.5. Uspostavljanje Centra za uzgoj i proizvodnju 
sjemenskog i sadnog materijala

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, 
poljoprivredna gazdinstva, privredni subjekti u prehrambenom 
sektoru, Institut za zdravlje i sigurnost hrane Zenica, Razvojne 

agencije i udruženja u oblasti poljoprivrede, Federalno 
ministarstvo poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva, 

gradovi/općine

1.2.3.6. Uspostavljanje laboratorije za ispitivanje kvaliteta i 
certificiranje poljoprivrednih proizvoda u okviru Instituta za 
zdravlje i sigurnost hrane

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, 
poljoprivredna gazdinstva, privredni subjekti u prehrambenom 
sektoru, Institut za zdravlje i sigurnost hrane Zenica, Razvojne 

agencije i udruženja u oblasti poljoprivrede, Federalno 
ministarstvo poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva, 

gradovi/općine

1.2.3.7. Uspostava mreže agrometeoroloških stanica na 
području ZDK

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, 
poljoprivredna gazdinstva, privredni subjekti u prehrambenom 
sektoru, Institut za zdravlje i sigurnost hrane Zenica, Razvojne 

agencije i udruženja u oblasti poljoprivrede, Federalno 
ministarstvo poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva, 

gradovi/općine

Mjera 1.2.4. Unapređenje kapaciteta u šumskom 
privrednom društvu i zaštita šuma

x ZDK

   
poljoprivrede, šumarstva i 

ribarstva, te povećanje neto plate i 
prihoda od poreza pc 2.428.572   2.428.572   2.428.572   7.285.716   6.428.571   857.142   

Donacije

1.2.4.1. Jačanje kapaciteta šumsko - privrednog društva

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, 
Kantonalna uprava za šumarstvo, JP „Šumsko-privredno 

društvo Zeničko-dobojskog kantona“ d.o.o, privredni subjekti u 
sektoru šumarstva, Federalno ministarstvo poljoprivrede, 

vodoprivrede i šumarstva, gradovi/općine

1.2.4.2. Unapređenje primjene uzgojnih mjera gospodarenja 
šumama

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, 
Kantonalna uprava za šumarstvo, JP „Šumsko-privredno 

društvo Zeničko-dobojskog kantona“ d.o.o, privredni subjekti u 
sektoru šumarstva, Federalno ministarstvo poljoprivrede, 

vodoprivrede i šumarstva, gradovi/općine

1.2.4.3. Izgradnja i rekonstrukcija šumskih puteva

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, 
Kantonalna uprava za šumarstvo, JP „Šumsko-privredno 

društvo Zeničko-dobojskog kantona“ d.o.o, privredni subjekti u 
sektoru šumarstva, Federalno ministarstvo poljoprivrede, 

vodoprivrede i šumarstva, gradovi/općine

1.2.4.4. Suzbijanje nelegalne sječe šuma

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, 
Kantonalna uprava za šumarstvo, JP „Šumsko-privredno 

društvo Zeničko-dobojskog kantona“ d.o.o, privredni subjekti u 
sektoru šumarstva, Federalno ministarstvo poljoprivrede, 

vodoprivrede i šumarstva, gradovi/općine

1.2.4.5. Implementacija tehnika upravljanja požarima i 
zaštite od požara

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, 
Kantonalna uprava za šumarstvo, JP „Šumsko-privredno 

društvo Zeničko-dobojskog kantona“ d.o.o, privredni subjekti u 
sektoru šumarstva, Federalno ministarstvo poljoprivrede, 

vodoprivrede i šumarstva, gradovi/općine

1.2.4.6. FSC certificiranje u gospodarenju šumama

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, 
Kantonalna uprava za šumarstvo, JP „Šumsko-privredno 

društvo Zeničko-dobojskog kantona“ d.o.o, privredni subjekti u 
sektoru šumarstva, Federalno ministarstvo poljoprivrede, 

vodoprivrede i šumarstva, gradovi/općine
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1.2.4.7. Deminiranje šumskih površina (izvan nadležnosti 
ZDK)

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, 
Kantonalna uprava za šumarstvo, JP „Šumsko-privredno 

društvo Zeničko-dobojskog kantona“ d.o.o, privredni subjekti u 
sektoru šumarstva, Federalno ministarstvo poljoprivrede, 

vodoprivrede i šumarstva, gradovi/općine

Mjera 1.2.5. Razvoj ruralne infrastrukture i dostupnosti 
usluga x ZDK

Povećanje održivosti i broja 
registrovanih poljoprivrednih 

gazdinstava 4.285.714   4.285.715   4.285.715   12.857.144   6.428.571   0   6.428.571   

Budžet FBiH, budžeti grada/općina EU i drugi 
donatori

1.2.5.1. Izgradnja i rekonstrukcija putne infrastrukture u 
ruralnim područjima

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoliša ZDK, Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i 
vodoprivredu ZDK, Ministarstvo za privredu ZDK, općine/grad

1.2.5.2. Izgradnja i rekonstrukcija vodovodne infrastrukture 
u ruralnim područjima

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoliša ZDK, Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i 
vodoprivredu ZDK, Ministarstvo za privredu ZDK, općine/grad

1.2.5.3. Izgradnja i rekonstrukcija kanalizacijske mreže u 
ruralnim područjima

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoliša ZDK, Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i 
vodoprivredu ZDK, Ministarstvo za privredu ZDK, općine/grad

1.2.5.4. Ulaganja u društvenu infrastrukturu ruralnih 
područja (za sport, kulturu i sl.)

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoliša ZDK, Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i 
vodoprivredu ZDK, Ministarstvo za privredu ZDK, općine/grad

1.2.5.5. Unapređenje dostupnosti usluga u ruralnim 
područjima

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoliša ZDK, Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i 
vodoprivredu ZDK, Ministarstvo za privredu ZDK, općine/grad

Prioritet 1.3. Razviti turističku ponudu, infrastrukturu i 
preduzetništvo za održivi turizam

x 901.748   901.750   901.750   2.705.248   1.834.982   0   870.265   

Mjera 1.3.1. Povećanje kvaliteta turističke ponude i 
valorizacije turističkih resursa x ZDK

Povećanje ukupnog prometa u 
hotelijerstvu i ugostiteljstvu, 

povećanje prosječne neto plate u 437.318   437.319   437.319   1.311.956   1.311.951   0   0   

Budžet FBiH, EU i drugi donatori, Turistička 
zajednica ZDK (nakon uspostavljanja)

1.3.1.1. Povećanje primjene savremenih znanja u turizmu 
kroz formalne i programe obrazovanja i obrazovanje odraslih

Ministarstvo za privredu ZDK, Ministarstvo za obrazovanje, 
nauku, kulturu i sport ZDK, Pedagoški zavod, privredni subjekti 

u oblasti hotelijerstva i ugostiteljstva te vezanih djelatnosti, 
gradovi/općine, razvojne agencije, Univerzitet u Zenici, 

Turistička zajednica ZDK, Institut za zdravlje i sigurnost hrane 
Zenica

1.3.1.2. Uspostavljanje saradnje sektora turizma sa 
obrazovnim i naučnim ustanovama u ZDK

Ministarstvo za privredu ZDK, Ministarstvo za obrazovanje, 
nauku, kulturu i sport ZDK, privredni subjekti u oblasti 

hotelijerstva i ugostiteljstva te vezanih djelatnosti, 
gradovi/općine, razvojne agencije, Univerzitet u Zenici, 

Turistička zajednica ZDK, Institut za zdravlje i sigurnost hrane 
Zenica

1.3.1.3. Podrška digitalizaciji lanca vrijednosti u turizmu

Ministarstvo za privredu ZDK, Ministarstvo za obrazovanje, 
nauku, kulturu i sport ZDK, privredni subjekti u oblasti 

hotelijerstva i ugostiteljstva te vezanih djelatnosti, 
gradovi/općine, razvojne agencije, Univerzitet u Zenici, 

Turistička zajednica ZDK, Institut za zdravlje i sigurnost hrane 
Zenica

1.3.1.4. Uspostavljanje standarda kvaliteta u turizmu

Ministarstvo za privredu ZDK, Ministarstvo za obrazovanje, 
nauku, kulturu i sport ZDK, privredni subjekti u oblasti 

hotelijerstva i ugostiteljstva te vezanih djelatnosti, 
gradovi/općine, razvojne agencije, Univerzitet u Zenici, 

Turistička zajednica ZDK, Institut za zdravlje i sigurnost hrane 
Zenica

1.3.1.5. Podrška povećanju biosigurnosti u turizmu i 
ugostiteljstvu

Ministarstvo za privredu ZDK, Ministarstvo za obrazovanje, 
nauku, kulturu i sport ZDK, privredni subjekti u oblasti 

hotelijerstva i ugostiteljstva te vezanih djelatnosti, 
gradovi/općine, razvojne agencije, Univerzitet u Zenici, 

Turistička zajednica ZDK, Institut za zdravlje i sigurnost hrane 
Zenica

1.3.1.6. Podrška za promocija turističke ponude uključujući 
nastupe na sajmovima turizma

Ministarstvo za privredu ZDK, Ministarstvo za obrazovanje, 
nauku, kulturu i sport ZDK, privredni subjekti u oblasti 

hotelijerstva i ugostiteljstva te vezanih djelatnosti, 
gradovi/općine, razvojne agencije, Univerzitet u Zenici, 

Turistička zajednica ZDK, Institut za zdravlje i sigurnost hrane 
Zenica

1.3.1.7. Uspostavljanje efikasne destinacijske menadžment 
organizacije – Turističke zajednice ZDK i turističkih info 
pultova

Ministarstvo za privredu ZDK, Ministarstvo za obrazovanje, 
nauku, kulturu i sport ZDK, privredni subjekti u oblasti 

hotelijerstva i ugostiteljstva te vezanih djelatnosti, 
gradovi/općine, razvojne agencije, Univerzitet u Zenici, 

Turistička zajednica ZDK, Institut za zdravlje i sigurnost hrane 
Zenica

1.3.1.8. Uspostavljanje šeme turističkih vaučera za podsticaj 
razvoju domaćeg turizma

Ministarstvo za privredu ZDK, Ministarstvo za obrazovanje, 
nauku, kulturu i sport ZDK, privredni subjekti u oblasti 

hotelijerstva i ugostiteljstva te vezanih djelatnosti, 
gradovi/općine, razvojne agencije, Univerzitet u Zenici, 

Turistička zajednica ZDK, Institut za zdravlje i sigurnost hrane 
Zenica

Mjera 1.3.2. Unapređenje turističke infrastrukture i 
revitalizacija kulturno-historijskih objekata i turističkih 
destinacija x ZDK

Povećanje prihoda u turizmu i 
ugostiteljstvu, povećanje plata u 

turizmu i ugostiteljstvu 364.430   364.431   364.431   1.093.292   437.318   0   655.978   

Budžet FBiH, EU i drugi donatori, Turistička 
zajednica ZDK (nakon uspostavljanja)
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1.3.2.1. Izgradnja i rekonstrukcija infrastrukture i objekata za 
razvoj turizma zasnovanog na kulturno-historijskom naslijeđu

Ministarstvo za privredu ZDK, Ministarstvo za prostorno 
uređenje, promet i komunikacije i zaštitu okoliša ZDK, 

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, 
privredni subjekti, Kantonalni zavod za urbanizam i prostorno 

uređenje, Komisija za očuvanje nacionalnih spomenika BiH, 
razvojne agencije, Privredna komora ZDK, gradovi/općine, 

Turistička zajednica ZDK

1.3.2.2. Razvoj outdoor i ruralnog turizma

Ministarstvo za privredu ZDK, Ministarstvo za prostorno 
uređenje, promet i komunikacije i zaštitu okoliša ZDK, 

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, 
privredni subjekti, Kantonalni zavod za urbanizam i prostorno 

uređenje, Komisija za očuvanje nacionalnih spomenika BiH, 
razvojne agencije, Privredna komora ZDK, gradovi/općine, 

Turistička zajednica ZDK

1.3.2.3. Uređenje izletišta i odmorišta

Ministarstvo za privredu ZDK, Ministarstvo za prostorno 
uređenje, promet i komunikacije i zaštitu okoliša ZDK, 

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, 
privredni subjekti, Kantonalni zavod za urbanizam i prostorno 

uređenje, Komisija za očuvanje nacionalnih spomenika BiH, 
razvojne agencije, Privredna komora ZDK, gradovi/općine, 

Turistička zajednica ZDK

1.3.2.4. Izrada i održavanje turističke signalizacije

Ministarstvo za privredu ZDK, Ministarstvo za prostorno 
uređenje, promet i komunikacije i zaštitu okoliša ZDK, 

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, 
privredni subjekti, Kantonalni zavod za urbanizam i prostorno 

uređenje, Komisija za očuvanje nacionalnih spomenika BiH, 
razvojne agencije, Privredna komora ZDK, gradovi/općine, 

Turistička zajednica ZDK

1.3.2.5. Izgradnja trim i biciklističkih staza na pogodnim 
lokalitetima

Ministarstvo za privredu ZDK, Ministarstvo za prostorno 
uređenje, promet i komunikacije i zaštitu okoliša ZDK, 

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, 
privredni subjekti, Kantonalni zavod za urbanizam i prostorno 

uređenje, Komisija za očuvanje nacionalnih spomenika BiH, 
razvojne agencije, Privredna komora ZDK, gradovi/općine, 

Turistička zajednica ZDK

Mjera 1.3.3. Promocija turističke ponude i potencijala uz 
integraciju u regionalne turističke proizvode

x

     
ugostiteljstvu, povećanje prosječne 

neto plate u turizmu i 
ugostiteljstvu, te povećanja broja 100.000   100.000   100.000   300.000   85.713   0   214.287   

EU fondovi, Turistička zajednica ZDK (nakon 
uspostavljanja), turističke agencije

1.3.3.1. Izrada Strategije razvoja turizma u ZDK
Ministarstvo za privredu ZDK, privredni subjekti u oblasti 

turizma, Privredna komora ZDK, gradovi/općine, Turistička 
zajednica ZDK, tur-operateri i turističke agencije

1.3.3.2. Uspostavljanje saradnje sa B2B tržištem - tur 
operateri i agencije iz BiH i inostranstva

Ministarstvo za privredu ZDK, privredni subjekti u oblasti 
turizma, Privredna komora ZDK, gradovi/općine, Turistička 

zajednica ZDK, tur-operateri i turističke agencije

1.3.3.3. Udruživanje turističkih biznisa i zajednički 
(destinacijski) nastup

Ministarstvo za privredu ZDK, privredni subjekti u oblasti 
turizma, Privredna komora ZDK, gradovi/općine, Turistička 

zajednica ZDK, tur-operateri i turističke agencije
1.3.3.4. Razvoj saradnje sa drugim regijama u BiH u cilju 
razvoja zajedničkih proizvoda i apliciranje na fondove u cilju 
razvoja projekata prekogranične saradnje

Ministarstvo za privredu ZDK, privredni subjekti u oblasti 
turizma, Privredna komora ZDK, gradovi/općine, Turistička 

zajednica ZDK, tur-operateri i turističke agencije
1.3.3.5. Promocija i brendiranje domaće turističke ponude sa 
fokusom na digitalne medije i promociju na bliskim tržištima 
(regija i EU)

Ministarstvo za privredu ZDK, privredni subjekti u oblasti 
turizma, Privredna komora ZDK, gradovi/općine, Turistička 

zajednica ZDK, tur-operateri i turističke agencije

Prioritet 1.4. Unaprijediti poslovni ambijent i preduzetničku 
infrastrukturu za pametni rast i zapošljavanje

x 4.080.175   4.080.176   4.080.174   12.240.525   7.084.548   0   5.155.977   

Mjera 1.4.1. Unapređenje poslovnog okruženja i podrške 
poslovanju

x ZDK

Povećanje obima industrijske 
proizvodnje, povećanje 

produktivnosti i profitabilnosti 
pred eća

2.285.714   2.285.715   2.285.715   6.857.144   4.285.713   0   2.571.429   
Budžet FBiH, budžeti gradova/općina

1.4.1.1. Očuvanje likvidnosti preduzeća

Ministarstvo za privredu ZDK, Ministarstvo za obrazovanje, 
nauku, kulturu i sport ZDK, privredni subjekti, Univerzitet u 
Zenici, Privredna komora ZDK, Razvojne agencije, Federalno 
ministarstvo razvoja, preduzetništva i obrta, gradovi/općine

1.4.1.2. Očuvanje nivoa zaposlenosti

Ministarstvo za privredu ZDK, Ministarstvo za obrazovanje, 
nauku, kulturu i sport ZDK, privredni subjekti, Univerzitet u 
Zenici, Privredna komora ZDK, Razvojne agencije, Federalno 
ministarstvo razvoja, preduzetništva i obrta, gradovi/općine

1.4.1.3. Očuvanje mogućnosti za servisiranje kreditnih 
obaveza

Ministarstvo za privredu ZDK, Ministarstvo za obrazovanje, 
nauku, kulturu i sport ZDK, privredni subjekti, Univerzitet u 
Zenici, Privredna komora ZDK, Razvojne agencije, Federalno 
ministarstvo razvoja, preduzetništva i obrta, gradovi/općine

1.4.1.4. Povećanje primjene e-usluga za privredu

Ministarstvo za privredu ZDK, Ministarstvo za obrazovanje, 
nauku, kulturu i sport ZDK, privredni subjekti, Univerzitet u 
Zenici, Privredna komora ZDK, Razvojne agencije, Federalno 
ministarstvo razvoja, preduzetništva i obrta, gradovi/općine

1.4.1.5. Olakšavanje i ubrzavanje procesa ulaska u poslovnu 
aktivnost i izlaska iz nje

Ministarstvo za privredu ZDK, Ministarstvo za obrazovanje, 
nauku, kulturu i sport ZDK, privredni subjekti, Univerzitet u 
Zenici, Privredna komora ZDK, Razvojne agencije, Federalno 
ministarstvo razvoja, preduzetništva i obrta, gradovi/općine

1.4.1.6. Smanjenje parafiskalnih nameta privrednicima

Ministarstvo za privredu ZDK, Ministarstvo za obrazovanje, 
nauku, kulturu i sport ZDK, privredni subjekti, Univerzitet u 
Zenici, Privredna komora ZDK, Razvojne agencije, Federalno 
ministarstvo razvoja, preduzetništva i obrta, gradovi/općine

1.4.1.7. Promocija modela i projekata javno-privatnog 
partnerstva

Ministarstvo za privredu ZDK, Ministarstvo za obrazovanje, 
nauku, kulturu i sport ZDK, privredni subjekti, Univerzitet u 
Zenici, Privredna komora ZDK, Razvojne agencije, Federalno 
ministarstvo razvoja, preduzetništva i obrta, gradovi/općine

1.4.1.8. Kreditno-garancijski fond (uz program podrške 
likvidnosti preduzeća i obrta)

Ministarstvo za privredu ZDK, Ministarstvo za obrazovanje, 
nauku, kulturu i sport ZDK, privredni subjekti, Univerzitet u 
Zenici, Privredna komora ZDK, Razvojne agencije, Federalno 
ministarstvo razvoja, preduzetništva i obrta, gradovi/općine
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Mjera 1.4.2. Razvoj preduzetničke infrastrukture i usluga za 
podršku privrednicima

x ZDK

Povećanju obima industrijske 
proizvodnje, povećanje 

produktivnosti i profitabilnosti 
d ć  j j i t  

1.357.143   1.357.143   1.357.142   4.071.428   2.142.858   0   1.928.571   
Budžet FBiH, budžeti gradova/općina

1.4.2.1. Analiza potreba za preduzetničkim vještinama malih 
i srednjih preduzeća

Ministarstvo za privredu ZDK, Ministarstvo za obrazovanje, 
nauku, kulturu i sport ZDK, privredni subjekti, Univerzitet u 
Zenici, Privredna komora ZDK, Institut za zdravlje i sigurnost 

hrane Zenica, Razvojne agencije, Federalno ministarstvo 
razvoja, preduzetništva i obrta, gradovi/općine

1.4.2.2. Unapređenje kvaliteta i dostupnosti poslovnih 
usluga, uz sistem vaučera za korištenje poslovnih usluga (za 
preduzetnike za poteškoćama u razvoju) i vaučere za usluge 
za inovacije

Ministarstvo za privredu ZDK, Ministarstvo za obrazovanje, 
nauku, kulturu i sport ZDK, privredni subjekti, Univerzitet u 
Zenici, Privredna komora ZDK, Institut za zdravlje i sigurnost 

hrane Zenica, Razvojne agencije, Federalno ministarstvo 
razvoja, preduzetništva i obrta, gradovi/općine

1.4.2.3. Podrška za edukacije (treninzi i radionice) za 
preduzetnike

Ministarstvo za privredu ZDK, Ministarstvo za obrazovanje, 
nauku, kulturu i sport ZDK, privredni subjekti, Univerzitet u 
Zenici, Privredna komora ZDK, Institut za zdravlje i sigurnost 

hrane Zenica, Razvojne agencije, Federalno ministarstvo 
razvoja, preduzetništva i obrta, gradovi/općine

1.4.2.4. Unapređenje postojećih i razvoj novih poslovnih zona

Ministarstvo za privredu ZDK, Ministarstvo za obrazovanje, 
nauku, kulturu i sport ZDK, privredni subjekti, Univerzitet u 
Zenici, Privredna komora ZDK, Institut za zdravlje i sigurnost 

hrane Zenica, Razvojne agencije, Federalno ministarstvo 
razvoja, preduzetništva i obrta, gradovi/općine

Mjera 1.4.3. Podrška zapošljavanju i samozapošljavanju 
x ZDK

povećanje broja poslovnih 
subjekata pc i povećanje poreznih 

prihoda pc 437.318   437.318   437.317   1.311.953   655.977   0   655.977   
Budžet FBiH, budžeti gradova/općina, donatori

1.4.3.1. Poticaji za nova zapošljavanje za start-up-e i 
samozapošljavanje

Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice ZDK, Služba 
za zapošljavanje ZDK, Ministarstvo za privredu ZDK, 

Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK, 
privredni subjekti, Univerzitet u Zenici, Privredna komora ZDK, 
Razvojne agencije, organizacije i udruženja, za obuku odraslih, 

gradovi/općine

1.4.3.2. Poticaji za tradicionalne zanate

Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice ZDK, Služba 
za zapošljavanje ZDK, Ministarstvo za privredu ZDK, 

Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK, 
privredni subjekti, Univerzitet u Zenici, Privredna komora ZDK, 
Razvojne agencije, organizacije i udruženja, za obuku odraslih, 

gradovi/općine

1.4.3.3. Podrška preduzetništvu marginalizovanih grupa: 
mladih, žena i invalidnih osoba koje se bave preduzetništvom

Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice ZDK, Služba 
za zapošljavanje ZDK, Ministarstvo za privredu ZDK, 

Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK, 
privredni subjekti, Univerzitet u Zenici, Privredna komora ZDK, 
Razvojne agencije, organizacije i udruženja, za obuku odraslih, 

gradovi/općine

1.4.3.4. Podrška programima prekvalifikacije, dokvalifikacije 
i doškolovavanja

Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice ZDK, Služba 
za zapošljavanje ZDK, Ministarstvo za privredu ZDK, 

Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK, 
Pedagoški zavod, privredni subjekti, Univerzitet u Zenici, 
Privredna komora ZDK, Razvojne agencije, organizacije i 

udruženja, za obuku odraslih, gradovi/općine

1.4.3.5. Razvoj znanja i vještina kroz programe obrazovanja 
odraslih

Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice ZDK, Služba 
za zapošljavanje ZDK, Ministarstvo za privredu ZDK, 

Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK, 
Pedagoški zavod,  privredni subjekti, Univerzitet u Zenici, 
Privredna komora ZDK, Razvojne agencije, organizacije i 

udruženja, za obuku odraslih, gradovi/općine
SC: 2. Unaprijediti kvalitet života i osigurati jednake prilike 
za sve građane kroz stvaranje održivog i pravednog 
društvenog okruženja x 11.763.625   12.923.623   12.053.621   36.740.869   24.960.530   0   11.280.353   

Prioritet 2.1. Unapređenje usluga u sektoru obrazovanja, uz 
usklađivanje sa potrebama tržišta rada

x 3.200.001   3.200.000   3.199.999   9.600.000   7.714.287   0   1.885.713   

Mjera 2.1.1. Unaprijediti usklađenost obrazovnog sistema 
sa potrebama tržišta rada

x ZDK

Povećan broj zaposlenih na 
području ZDK

Povećan broj novih preduzeća na 
podr čj  ZDK

714.286   714.285   714.285   2.142.856   1.714.287   0   428.571   
EU i drugi izvori

2.1.1.1. Analiza postojećeg stanja i potreba tržišta rada sa 
projekcijom budućih potreba

Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK i 
Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice ZDK,  

Obrazovne institucije u ZDK, Služba za zapošljavanje ZDK, 
Univerzitet u Zenici, Centar za obrazovanje i obuku, Stručna 

služba za razvoj i međunarodne projekte ZDK, razvojne 
agencije, Udruženja preduzetnika, Privredna komora ZDK, 

Ministarstvo za privredu ZDK, Kantonalna uprava za 
inspekcijske poslove ZDK, NVO

2.1.1.2. Inoviranje postojećih i uvođenje novih nastavnih 
planova i programa, kao i uvođenje novih zvanja i zanimanja 
(srednje i visoko obrazovanje)

Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK, 
Pedagoški zavod i Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i 

izbjeglice ZDK, Obrazovne institucije u ZDK, Služba za 
zapošljavanje ZDK, Univerzitet u Zenici, Centar za obrazovanje i 
obuku, Stručna služba za razvoj i međunarodne projekte ZDK, 
razvojne agencije, Udruženja preduzetnika, Privredna komora 

ZDK, Ministarstvo za privredu ZDK, Kantonalna uprava za 
inspekcijske poslove ZDK, NVO

2.1.1.3. Kontinuirano profesionalno usavršavanje nastavnog 
osoblja sa ciljem aktualiziranja njihovih znanja i razvijanja 
dodatnih vještina

Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK, 
Pedagoški zavod, i Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i 

izbjeglice ZDK, Obrazovne institucije u ZDK, Služba za 
zapošljavanje ZDK, Univerzitet u Zenici, Centar za obrazovanje i 
obuku, Stručna služba za razvoj i međunarodne projekte ZDK, 
razvojne agencije, Udruženja preduzetnika, Privredna komora 

ZDK, Ministarstvo za privredu ZDK, Kantonalna uprava za 
inspekcijske poslove ZDK, NVO
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2.1.1.4. Povećanje obima i unapređenje kvalitete praktičnog 
dijela nastave i obavezne studentske prakse, te razmjene 
studenata u okviru postojećih EU programa, npr. Erasmus +

Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK, 
Pedagoški zavod i Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i 

izbjeglice ZDK, Obrazovne institucije u ZDK, Služba za 
zapošljavanje ZDK, Univerzitet u Zenici, Centar za obrazovanje i 
obuku, Stručna služba za razvoj i međunarodne projekte ZDK, 
razvojne agencije, Udruženja preduzetnika, Privredna komora 

ZDK, Ministarstvo za privredu ZDK, Kantonalna uprava za 
inspekcijske poslove ZDK, NVO

2.1.1.5. Usvojiti Program za integraciju preduzetničke ključne 
kompetencije u školsko učenje na ISCED (International 
Standard Classification of Education) nivoima 2 i 3, te 
integrisati preduzetničku ključnu kompetenciju u školsko 
učenje u osnovnim i srednjim školama u ZDK

Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK, 
Pedagoški zavod  i Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i 

izbjeglice ZDK, Obrazovne institucije u ZDK, Služba za 
zapošljavanje ZDK, Univerzitet u Zenici, Centar za obrazovanje i 
obuku, Stručna služba za razvoj i međunarodne projekte ZDK, 
razvojne agencije, Udruženja preduzetnika, Privredna komora 

ZDK, Ministarstvo za privredu ZDK, Kantonalna uprava za 
inspekcijske poslove ZDK, NVO

2.1.1.6. Podizanje inovativne sposobnosti studenata kroz 
kurseve za nastavnike i studente iz oblasti inovativnosti i 
održavanje takmičenja inovatora

Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK i 
Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice ZDK,  

Obrazovne institucije u ZDK, Služba za zapošljavanje ZDK, 
Univerzitet u Zenici, Centar za obrazovanje i obuku, Stručna 

služba za razvoj i međunarodne projekte ZDK, razvojne 
agencije, Udruženja preduzetnika, Privredna komora ZDK, 

Ministarstvo za privredu ZDK, Kantonalna uprava za 
inspekcijske poslove ZDK, NVO

2.1.1.7. Obuka novih zaposlenih u skladu sa potrebama 
poslodavca – program poslovnog mentorstva

Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK i 
Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice ZDK,  

Obrazovne institucije u ZDK, Služba za zapošljavanje ZDK, 
Univerzitet u Zenici, Centar za obrazovanje i obuku, Stručna 

služba za razvoj i međunarodne projekte ZDK, razvojne 
agencije, Udruženja preduzetnika, Privredna komora ZDK, 

Ministarstvo za privredu ZDK, Kantonalna uprava za 
inspekcijske poslove ZDK, NVO

2.1.1.8. Uspostaviti i razvijati institucionalni okvir za razvoj 
cjeloživotnog preduzetničkog učenja kroz multi-sektorska 
partnerstva za cjeloživotno preduzetničko učenje

Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK i 
Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice ZDK,  

Obrazovne institucije u ZDK, Služba za zapošljavanje ZDK, 
Univerzitet u Zenici, Centar za obrazovanje i obuku, Stručna 

služba za razvoj i međunarodne projekte ZDK, razvojne 
agencije, Udruženja preduzetnika, Privredna komora ZDK, 

Ministarstvo za privredu ZDK, Kantonalna uprava za 
inspekcijske poslove ZDK, NVO

2.1.1.9. Informatizacija na tržištu rada

Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK i 
Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice ZDK,  

Obrazovne institucije u ZDK, Služba za zapošljavanje ZDK, 
Univerzitet u Zenici, Centar za obrazovanje i obuku, Stručna 

služba za razvoj i međunarodne projekte ZDK, razvojne 
agencije, Udruženja preduzetnika, Privredna komora ZDK, 

Ministarstvo za privredu ZDK, Kantonalna uprava za 
inspekcijske poslove ZDK, NVO

2.1.1.10. Monitoring i evaluacija postojećih programa 
podrške zapošljavanju

Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK i 
Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice ZDK,  

Obrazovne institucije u ZDK, Služba za zapošljavanje ZDK, 
Univerzitet u Zenici, Centar za obrazovanje i obuku, Stručna 

služba za razvoj i međunarodne projekte ZDK, razvojne 
agencije, Udruženja preduzetnika, Privredna komora ZDK, 

Ministarstvo za privredu ZDK, Kantonalna uprava za 
inspekcijske poslove ZDK, NVO

2.1.1.11. Analiza efikasnosti rada 
organizacija/službi/agencija za posredovanje na tržištu rada 
u ZDK

Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK i 
Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice ZDK,  

Obrazovne institucije u ZDK, Služba za zapošljavanje ZDK, 
Univerzitet u Zenici, Centar za obrazovanje i obuku, Stručna 

služba za razvoj i međunarodne projekte ZDK, razvojne 
agencije, Udruženja preduzetnika, Privredna komora ZDK, 

Ministarstvo za privredu ZDK, Kantonalna uprava za 
inspekcijske poslove ZDK, NVO

2.1.1.12. Izraditi plan borbe protiv sive ekonomije

Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK i 
Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice ZDK,  

Obrazovne institucije u ZDK, Služba za zapošljavanje ZDK, 
Univerzitet u Zenici, Centar za obrazovanje i obuku, Stručna 

služba za razvoj i međunarodne projekte ZDK, razvojne 
agencije, Udruženja preduzetnika, Privredna komora ZDK, 

Ministarstvo za privredu ZDK, Kantonalna uprava za 
inspekcijske poslove ZDK, NVO

2.1.1.13. Projekat jačanja kapaciteta i rada inspekcija

Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK i 
Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice ZDK,  

Obrazovne institucije u ZDK, Služba za zapošljavanje ZDK, 
Univerzitet u Zenici, Centar za obrazovanje i obuku, Stručna 

služba za razvoj i međunarodne projekte ZDK, razvojne 
agencije, Udruženja preduzetnika, Privredna komora ZDK, 

Ministarstvo za privredu ZDK, Kantonalna uprava za 
inspekcijske poslove ZDK, NVO

Mjera 2.1.2. Povećanje nivoa zaposlenosti, sa posebnim 
fokusom na povećanje zapošljivosti ranjivih skupina na 
tržištu rada ZDK x ZDK

Veći broj zaposlenih u ZDK
Veći broj preduzeća u ZDK	

Smanjen broj nezaposlenih u 
e idenciji Sl žbe a apošlja anje 

1.057.143 1.057.143 1.057.142   3.171.428   2.571.429   0   600.000   
EU i drugi izvori

8



2.1.2.1. Unapređenje ekonomičnosti poslovanja za poslovne 
subjekte u ZDK

Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice ZDK u 
saradnji sa Ministarstvom za obrazovanje, nauku, kulturu i 

sport ZDK, Služba za zapošljavanje ZDK, Ministarstvo za 
obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK, Ministarstvo za 

poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, gradovi/općine 
u ZDK, razvojne agencije, Univerzitet u Zenici, Privredna 

komora ZDK, Stručna služba za razvoj i međunarodne projekte 
ZDK, Centri za socijalni rad u ZDK, mediji, NVO

2.1.2.2. Programi saradnje privrede, inovatorskih udruženja i 
visokog obrazovanja

Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice ZDK u 
saradnji sa Ministarstvom za obrazovanje, nauku, kulturu i 

sport ZDK, Služba za zapošljavanje ZDK, Ministarstvo za 
obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK, Ministarstvo za 

poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, gradovi/općine 
u ZDK, razvojne agencije, Univerzitet u Zenici, Privredna 

komora ZDK, Stručna služba za razvoj i međunarodne projekte 
ZDK, Centri za socijalni rad u ZDK, mediji, NVO

2.1.2.3. Aktivnije i transparentnije uključivanje u programe 
EU za kreiranje zaposlenosti

Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice ZDK u 
saradnji sa Ministarstvom za obrazovanje, nauku, kulturu i 

sport ZDK, Služba za zapošljavanje ZDK, Ministarstvo za 
obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK, Ministarstvo za 

poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, gradovi/općine 
u ZDK, razvojne agencije, Univerzitet u Zenici, Privredna 

komora ZDK, Stručna služba za razvoj i međunarodne projekte 
ZDK, Centri za socijalni rad u ZDK, mediji, NVO

2.1.2.4. Promocija preduzetništva u srednjem i visokom 
obrazovanju

Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice ZDK u 
saradnji sa Ministarstvom za obrazovanje, nauku, kulturu i 

sport ZDK, Služba za zapošljavanje ZDK, Ministarstvo za 
obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK, Ministarstvo za 

poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, gradovi/općine 
u ZDK, razvojne agencije, Univerzitet u Zenici, Pedagoški zavod, 

Privredna komora ZDK, Stručna služba za razvoj i 
međunarodne projekte ZDK, Centri za socijalni rad u ZDK, 

mediji, NVO

2.1.2.5. Podrška samozapošljavanju

Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice ZDK u 
saradnji sa Ministarstvom za obrazovanje, nauku, kulturu i 

sport ZDK, Služba za zapošljavanje ZDK, Ministarstvo za 
obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK, Ministarstvo za 

poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, gradovi/općine 
u ZDK, razvojne agencije, Univerzitet u Zenici, Privredna 

komora ZDK, Stručna služba za razvoj i međunarodne projekte 
ZDK, Centri za socijalni rad u ZDK, mediji, NVO

2.1.2.6. Razvoj programa obuke za osobe iz ranjivih skupina

Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice ZDK u 
saradnji sa Ministarstvom za obrazovanje, nauku, kulturu i 

sport ZDK, Služba za zapošljavanje ZDK, Ministarstvo za 
obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK, Ministarstvo za 

poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, gradovi/općine 
u ZDK, razvojne agencije, Univerzitet u Zenici, Privredna 

komora ZDK, Stručna služba za razvoj i međunarodne projekte 
ZDK, Centri za socijalni rad u ZDK, mediji, NVO

2.1.2.7. Projekat obezbjeđenja edukacije, konsultacije i 
karijernog vođenja za pronalaženje zaposlenja za ranjive 
grupe

Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice ZDK u 
saradnji sa Ministarstvom za obrazovanje, nauku, kulturu i 

sport ZDK, Služba za zapošljavanje ZDK, Ministarstvo za 
obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK, Ministarstvo za 

poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, gradovi/općine 
u ZDK, razvojne agencije, Univerzitet u Zenici, Privredna 

komora ZDK, Stručna služba za razvoj i međunarodne projekte 
ZDK, Centri za socijalni rad u ZDK, mediji, NVO

2.1.2.8. Podržati učešće NVO sektora i ustanova u kreiranju i 
isporuci usluga ranjivim skupinama

Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice ZDK u 
saradnji sa Ministarstvom za obrazovanje, nauku, kulturu i 

sport ZDK, Služba za zapošljavanje ZDK, Ministarstvo za 
obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK, Ministarstvo za 

poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, gradovi/općine 
u ZDK, razvojne agencije, Univerzitet u Zenici, Privredna 

komora ZDK, Stručna služba za razvoj i međunarodne projekte 
ZDK, Centri za socijalni rad u ZDK, mediji, NVO

2.1.2.9. Programi finansiranja zapošljavanja i 
samozapošljavanja ranjivih skupina na tržištu rada

Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice ZDK u 
saradnji sa Ministarstvom za obrazovanje, nauku, kulturu i 

sport ZDK, Služba za zapošljavanje ZDK, Ministarstvo za 
obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK, Ministarstvo za 

poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, gradovi/općine 
u ZDK, razvojne agencije, Univerzitet u Zenici, Privredna 

komora ZDK, Stručna služba za razvoj i međunarodne projekte 
ZDK, Centri za socijalni rad u ZDK, mediji, NVO

2.1.2.10. Sezonski poslovi na uređenju i održavanju javnih 
površina, čišćenju putem javnih preduzeća

Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice ZDK u 
saradnji sa Ministarstvom za obrazovanje, nauku, kulturu i 

sport ZDK, Služba za zapošljavanje ZDK, Ministarstvo za 
obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK, Ministarstvo za 

poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, gradovi/općine 
u ZDK, razvojne agencije, Univerzitet u Zenici, Privredna 

komora ZDK, Stručna služba za razvoj i međunarodne projekte 
ZDK, Centri za socijalni rad u ZDK, mediji, NVO
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2.1.2.11. Promocija programa i informisanosti socijalno 
marginaliziranih lica

Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice ZDK u 
saradnji sa Ministarstvom za obrazovanje, nauku, kulturu i 

sport ZDK, Služba za zapošljavanje ZDK, Ministarstvo za 
obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK, Ministarstvo za 

poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, gradovi/općine 
u ZDK, razvojne agencije, Univerzitet u Zenici, Privredna 

komora ZDK, Stručna služba za razvoj i međunarodne projekte 
ZDK, Centri za socijalni rad u ZDK, mediji, NVO

Mjera 2.1.3. Modernizacija obrazovnog sistema za 
kvalitetno i fleksibilno održavanje nastave u redovnim i 
kriznim situacijama x ZDK

Poboljšan kvalitet nastavnog 
procesa

Poboljšan prosječni uspjeh učenika 
    

1.428.572   1.428.572   1.428.572   4.285.716   3.428.571   0   857.142   
Budžeti gradova i općina,  EU i drugi izvori

2.1.3.1. Unapređenje nastavnih planova i programa u 
osnovnim i srednjim školama

Ministarstvo za obrazovanje, nauku, sport i kulturu ZDK, 
Pedagoški zavod, Obrazovne institucije; Institucije sporta i 

kulture

2.1.3.2. Rekonstrukcija i modernizacija objekata škola i 
nastavne opreme, sa fokusom na opremanje kabineta za 
praktičnu nastavu i sala/ igrališta za fizičko vaspitanje

Ministarstvo za obrazovanje, nauku, sport i kulturu ZDK, 
Pedagoški zavod, Obrazovne institucije; Institucije sporta i 

kulture

2.1.3.3. Prilagođavanje objekata škola za izvođenje 
inkluzivne nastave

Ministarstvo za obrazovanje, nauku, sport i kulturu ZDK, 
Pedagoški zavod, Obrazovne institucije; Institucije sporta i 

kulture

2.1.3.4. Podizanje atraktivnosti školskog i univerzitetskog 
sporta, kulture i obrazovnih dostignuća te omasovljenje 
sekcija u osnovnim i srednjim školama

Ministarstvo za obrazovanje, nauku, sport i kulturu ZDK, 
Pedagoški zavod, Obrazovne institucije; Institucije sporta i 

kulture

2.1.3.5. Povećanje kapaciteta za predškolsko obrazovanje i 
vaspitanje

Ministarstvo za obrazovanje, nauku, sport i kulturu ZDK, 
Pedagoški zavod, Obrazovne institucije; Institucije sporta i 

kulture

2.1.3.6. Razvoj modela stimulacija vrhunskih postignuća u 
sportu, obrazovanju i kulturi

Ministarstvo za obrazovanje, nauku, sport i kulturu ZDK, 
Pedagoški zavod, Obrazovne institucije; Institucije sporta i 

kulture

2.1.3.7. Provođenje potpune digitalizacije u sektoru 
obrazovanja

Ministarstvo za obrazovanje, nauku, sport i kulturu ZDK, 
Pedagoški zavod, Obrazovne institucije; Institucije sporta i 

kulture

2.1.3.8. Donošenje Standarda u finansiranju obrazovanja po 
školama i općinama

Ministarstvo za obrazovanje, nauku, sport i kulturu ZDK, 
Pedagoški zavod, Obrazovne institucije; Institucije sporta i 

kulture

2.1.3.9. Provesti analizu i projekcije demografskih kretanja i 
broja učenika u školama, sa projekcijom upotrebe školskih 
objekata i njihovim budućim statusom

Ministarstvo za obrazovanje, nauku, sport i kulturu ZDK, 
Pedagoški zavod, Obrazovne institucije; Institucije sporta i 

kulture

Prioritet 2.2. Obogaćivanje aktivnosti i infrastrukture za 
sport i kulturu

x 1.300.292   1.300.292   1.300.293   3.900.877   2.597.669   0   1.303.208   

Mjera 2.2.1. Podrška razvoju sportskih aktivnosti i 
infrastrukture

x ZDK

Povećanja broja sportskih 
događaja, vrste sportova i broja 
posjetilaca/ gledatelja sportskih 

     
728.864   728.864   728.865   2.186.593   1.311.956   0   874.637   

Budžeti gradova i općina, privatni sektor, 
organizacije civilnog društva, EU fondovi i drugi 

izvori

2.2.1.1. Subvencioniranje sanacije i opremanja sportske 
infrastrukture u gradovima/općinama ZDK te izgradnja novih 
sportskih objekata

Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK, 
Gradovi i općine u ZDK, nevladin sektor u ZDK, Stručna služba 

za razvoj i međunarodne projekte ZDK, UNZE

2.2.1.2. Izmjene i dopune zakonskog okvira u oblasti sporta
Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK, 

Gradovi i općine u ZDK, nevladin sektor u ZDK, Stručna služba 
2.2.1.3. Plan aktivnosti za aktivnije uključivanje mladih u 
sport

Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK, 
Gradovi i općine u ZDK, nevladin sektor u ZDK, Stručna služba 

2.2.1.4. Promocija sporta u funkciji prevencije bolesti
Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK, 

Gradovi i općine u ZDK, nevladin sektor u ZDK, Stručna služba 
2.2.1.5. Dizajniranje online sportskih manifestacija i 
uspostava sistema za realizaciju inovativnih događaja u 
oblasti sporta (posebno imajući u vidu osposobljavanje 
sportskih klubova i organizacija za procjenu rizika i izradu 
akcionih planova sa ciljem povećanja biosigurnosti u 
trenažnim i takmičarskim procesima u kriznim situacijama 
(epidemije i sl ))

Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK, 
Gradovi i općine u ZDK, nevladin sektor u ZDK, Stručna služba 

za razvoj i međunarodne projekte ZDK, UNZE

2.2.1.6. Uvođenje predmeta Sport na fakultete u ZDK Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK, UNZE

2.2.1.7. Projekti podrške sportskim školama koje promovišu 
sport kao osnovni stub života za djecu

Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK, 
Gradovi i općine u ZDK, nevladin sektor u ZDK, Stručna služba 

Mjera 2.2.2. Podrška razvoju kulturnih aktivnosti i 
infrastrukture

x ZDK

Povećanja broja i vrste kulturnih 
dešavanja i povećanju broja 

posjetilaca/ gledatelja kulturnih 
     

571.428   571.428   571.428   1.714.284   1.285.713   0   428.571   

Budžeti gradova i općina, organizacije civilnog 
društva, EU fondovi i drugi izvori 

2.2.2.1. Subvencioniranje sanacije i opremanja kulturnih 
ustanova u gradovima/ općinama ZDK te izgradnja novih 
kulturnih institucija

Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK, 
Nevladin sektor u ZDK, Stručna služba za razvoj i međunarodne 

projekte ZDK

2.2.2.2. Izmjene i dopune zakonskog okvira u oblasti kulture
Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK, 

Nevladin sektor u ZDK, Stručna služba za razvoj i međunarodne 
projekte ZDK

2.2.2.3. Plan aktivnosti za uključivanje mladih u kulturnu 
djelatnost i motiviranje njihovog rada

Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK, 
Nevladin sektor u ZDK, Stručna služba za razvoj i međunarodne 

projekte ZDK

2.2.2.4. Izrada/ ažuriranje Strategije o zaštiti i očuvanju 
kulturnih i istorijskih resursa u ZDK

Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK, 
Nevladin sektor u ZDK, Stručna služba za razvoj i međunarodne 

projekte ZDK

2.2.2.5. Promocija kulturnih i istorijskih resursa
Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK, 

Nevladin sektor u ZDK, Stručna služba za razvoj i međunarodne 
projekte ZDK

2.2.2.6. Dizajniranje online kulturnih manifestacija i 
uspostava sistema za realizaciju inovativnih događaja u 
oblasti kulture (posebno uzimajući u obzir potrebu za 
osposobljavanje ustanova i organizacija kulture za procjenu 
rizika i izradu akcionih planova sa ciljem povećanja 
biosigurnosti u programima u oblasti kulture u kriznim 
situacijama

Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK, 
Nevladin sektor u ZDK, Stručna služba za razvoj i međunarodne 

projekte ZDK
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Prioritet 2.3. Pružanje stručnih i dostupnih usluga u 
zdravstvu i socijalnoj zaštiti 

x 4.477.618   5.637.618   4.767.616   14.882.852   8.220.000   0   6.162.861   

Mjera 2.3.1. Razvijanje promotivnih i preventivnih 
aktivnosti zdravstvenog sektora

x ZDK

Poboljšano zdravstveno stanje 
stanovništva, smanjeni negativni 

efekti bolesti (bolovanja, 
   

500.000   500.000   500.000   1.500.000   428.571   0   1.071.429   

Zavod zdravstvenog osiguranja ZDK, domaći 
fondovi za nevladine organizacije, donatori

2.3.1.1. Kampanja podizanja svijesti građana o zdravim 
stilovima života i odgovornosti za sopstveno zdravlje

Institut za zdravlje i sigurnost hrane, Zdravstvene ustanove, 
UNZE (Ekonomski fakultet), NVO

2.3.1.2. Program otkrivanje faktora rizika za hronične bolesti 
u porodičnoj medicini

Institut za zdravlje i sigurnost hrane, Zdravstvene ustanove, 
UNZE (Ekonomski fakultet), NVO

2.3.1.3. Uspostavljanje sistema za rano otkrivanje raka 
(debelog crijeva, dojke, melanoma) 

Institut za zdravlje i sigurnost hrane, Zdravstvene ustanove, 
UNZE (Ekonomski fakultet), NVO

2.3.1.4. Ciljani pregledi školske djece radi otkrivanja 
poremećaja vida, sluha i lokomotornog aparata

Institut za zdravlje i sigurnost hrane, Zdravstvene ustanove, 
UNZE (Ekonomski fakultet), NVO

2.3.1.5. Razvoj sistema podizanja svijesti građana o rizicima 
po zdravlje uzrokovanim zaraznim bolestima

Institut za zdravlje i sigurnost hrane, Zdravstvene ustanove, 
UNZE (Ekonomski fakultet), NVO

2.3.1.6. Razvoj metodologije za unapređenje zdravstveno-
promotivnih aktivnosti kroz primjenu principa marketinga u 
promociji zdravlja

Institut za zdravlje i sigurnost hrane, Zdravstvene ustanove, 
UNZE (Ekonomski fakultet), NVO

Mjera 2.3.2. Unapređenje kvaliteta i načina pružanja usluga
x ZDK

Povećan kvalitet i sigurnost 
pružanja usluga u zdravstvenim 

ustanovama 
   

445.714 1.605.714 735.716   2.787.144   857.142   0   1.500.000   

Zavod zdravstvenog osiguranja ZDK, domaći 
fondovi za nevladine organizacije, donatori

2.3.2.1. Ustroj sistema upravljanja kvalitetom u 
zdravstvenim ustanovama

Ministarstvo zdravstva ZDK, Zavod zdravstvenog osiguranja 
ZDK, Institut za zdravlje i sigurnost hrane, zdravstvene 

ustanove u ZDK, konsultantske kuće

2.3.2.2. Implementacija pojedinačnog ugovaranja u 
porodičnoj medicini

Ministarstvo zdravstva ZDK, Zavod zdravstvenog osiguranja 
ZDK, Institut za zdravlje i sigurnost hrane, zdravstvene 

ustanove u ZDK, konsultantske kuće

2.3.2.3. Dizajn i testiranje sistema nagrađivanja u zdravstvu
Ministarstvo zdravstva ZDK, Zavod zdravstvenog osiguranja 

ZDK, Institut za zdravlje i sigurnost hrane, zdravstvene 
ustanove u ZDK, konsultantske kuće

2.3.2.4. Razvoj sistema vanbolničke podrške za onkološke 
bolesnike (uključujući i palijativnu njegu)

Ministarstvo zdravstva ZDK, Zavod zdravstvenog osiguranja 
ZDK, Institut za zdravlje i sigurnost hrane, zdravstvene 

ustanove u ZDK, konsultantske kuće

2.3.2.5. Unapređenje sistema tretmana dijabetesa
Ministarstvo zdravstva ZDK, Zavod zdravstvenog osiguranja 

ZDK, Institut za zdravlje i sigurnost hrane, zdravstvene 
ustanove u ZDK, konsultantske kuće

2.3.2.6. Reorganizacija zbrinjavanja hitnih medicinskih stanja
Ministarstvo zdravstva ZDK, Zavod zdravstvenog osiguranja 

ZDK, Institut za zdravlje i sigurnost hrane, zdravstvene 
ustanove u ZDK, konsultantske kuće

2.3.2.7. Uspostavljanje integrisanog zdravstvenog 
informacionog sistema na nivou ZDK

Ministarstvo zdravstva ZDK, Zavod zdravstvenog osiguranja 
ZDK, Institut za zdravlje i sigurnost hrane, zdravstvene 

ustanove u ZDK, konsultantske kuće
2.3.2.8. Trening za zdravstvene ustanove za procjenu 
potreba u kriznim situacijama i izradu planova postupanja u 
kriznim situacijama

Ministarstvo zdravstva ZDK, Zavod zdravstvenog osiguranja 
ZDK, Institut za zdravlje i sigurnost hrane, zdravstvene 

ustanove u ZDK, konsultantske kuće

Mjera 2.3.3. Jačanje i bolje korištenje ljudskih potencijala u 
zdravstvu

x ZDK

Poboljšano pružanje usluga i 
proširen dijapazon usluga 

Povećana osposobljenost za 
   

357.143   357.143   357.142   1.071.428   428.571   0   642.858   

Zavod zdravstvenog osiguranja ZDK, domaći 
fondovi za nevladine organizacije, donatori

2.3.3.1. Unapređenje bolničke zdravstvene zaštite kroz ustroj 
univerzitetske bolnice

Ministarstvo zdravstva ZDK, Kantonalna bolnica, Institut za 
zdravlje i sigurnost hrane, zdravstvene ustanove u ZDK, 

konsultantske kuće

2.3.3.2. Primjena novih interventnih procedura (sa 
nabavkom opreme, obukom osoblja i transferom tehnologija)

Ministarstvo zdravstva ZDK, Kantonalna bolnica, Institut za 
zdravlje i sigurnost hrane, zdravstvene ustanove u ZDK, 

konsultantske kuće

2.3.3.3. Programi usavršavanja iz oblasti porodične medicine
Ministarstvo zdravstva ZDK, Kantonalna bolnica, Institut za 

zdravlje i sigurnost hrane, zdravstvene ustanove u ZDK, 
konsultantske kuće

2.3.3.4. Jačanje upravljačko-menadžerskih znanja i vještina 
kroz razvoj indikatora uspješnosti zdravstvenih ustanova

Ministarstvo zdravstva ZDK, Kantonalna bolnica, Institut za 
zdravlje i sigurnost hrane, zdravstvene ustanove u ZDK, 

konsultantske kuće

2.3.3.5. Jačanje ljudskih kapaciteta javnog zdravstva za 
odgovor na nove izazove (zarazne bolesti i drugo)

Ministarstvo zdravstva ZDK, Kantonalna bolnica, Institut za 
zdravlje i sigurnost hrane, zdravstvene ustanove u ZDK, 

konsultantske kuće

2.3.3.6. Jačanje osposobljenosti zdravstvenih profesionalaca 
u reorganizovanom sistemu zbrinjavanja urgentnih stanja

Ministarstvo zdravstva ZDK, Kantonalna bolnica, Institut za 
zdravlje i sigurnost hrane, zdravstvene ustanove u ZDK, 

konsultantske kuće

2.3.3.7. Puna digitalizacija, standardizacija i normiranje rada 
i troškova

Ministarstvo zdravstva ZDK, Kantonalna bolnica, Institut za 
zdravlje i sigurnost hrane, zdravstvene ustanove u ZDK, 

konsultantske kuće

Mjera 2.3.4. Osiguranje primjerenog stepena dostupnosti 
zdravstvenih usluga 

x ZDK

Smanjen broj oboljelih i smrtnih 
slučajeva 

Povećan broj ljekara u porodičnoj 61.428   61.428   61.428   184.284   42.858   0   171.429   

Zavod zdravstvenog osiguranja ZDK, domaći 
fondovi za nevladine organizacije, donatori

2.3.4.1. Razvoj modela istraživanja o zadovoljstvu i 
dostupnosti zdravstvenih usluga

Ministarstvo zdravstva ZDK, Zavod zdravstvenog osiguranja, 
Institut za zdravlje i sigurnost hrane, zdravstvene ustanove u 

ZDK, konsultantske kuće

2.3.4.2. Procjena zdravstvenih potreba i zahtjeva
Ministarstvo zdravstva ZDK, Zavod zdravstvenog osiguranja, 
Institut za zdravlje i sigurnost hrane, zdravstvene ustanove u 

ZDK, konsultantske kuće
2.3.4.3. Izrada dugoročnih planova i programa zdravstvene 
zaštite (razvoj kadrova i objekata) u skladu sa procijenjenim 
zdravstvenim potrebama

Ministarstvo zdravstva ZDK, Zavod zdravstvenog osiguranja, 
Institut za zdravlje i sigurnost hrane, zdravstvene ustanove u 

ZDK, konsultantske kuće

2.3.4.4. Evaluacija dostupnosti zdravstvenih usluga i 
tehnologija

Ministarstvo zdravstva ZDK, Zavod zdravstvenog osiguranja, 
Institut za zdravlje i sigurnost hrane, zdravstvene ustanove u 

ZDK, konsultantske kuće

2.3.4.5. Izrada Plana implementacije koncepta porodične 
medicine na području ZDK

Ministarstvo zdravstva ZDK, Zavod zdravstvenog osiguranja, 
Institut za zdravlje i sigurnost hrane, zdravstvene ustanove u 

ZDK, konsultantske kuće
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2.3.4.6. Razvoj kapaciteta zdravstvenih ustanova za rad u 
uslovima epidemije zaraznih bolesti (osigurati dostupnost 
nužnih usluga bez obzira na stanje epidemije)

Ministarstvo zdravstva ZDK, Zavod zdravstvenog osiguranja, 
Institut za zdravlje i sigurnost hrane, zdravstvene ustanove u 

ZDK, konsultantske kuće

Mjera 2.3.5. Osiguranje distinktivne prepoznatljivosti 
zdravstvenog sektora ZDK

x ZDK

Povećano povjerenje u zdravstveni 
sistem, kao i bolja iskorištenost 
kapaciteta kroz «izvoz» usluga 

     
747.619 747.619 747.618   2.242.856   428.571   0   1.714.287   

Zavod zdravstvenog osiguranja ZDK, domaći 
fondovi za nevladine organizacije, donatori

2.3.5.1. Ustroj modela integrisanog pristupa onkološkom 
bolesniku

Ministarstvo zdravstva ZDK (kroz rad koordinacionih tijela), 
Kantonalna bolnica, Ministarstvo zdravstva ZDK, Zavod 

zdravstvenog osiguranja, Kantonalna bolnica, NVO

2.3.5.2. Istraživanje i primjena novih onkoloških procedura
Ministarstvo zdravstva ZDK (kroz rad koordinacionih tijela), 

Kantonalna bolnica, Ministarstvo zdravstva ZDK, Zavod 
zdravstvenog osiguranja, Kantonalna bolnica, NVO

2.3.5.3. Razvoj sistema za eksplantaciju organa
Ministarstvo zdravstva ZDK (kroz rad koordinacionih tijela), 

Kantonalna bolnica, Ministarstvo zdravstva ZDK, Zavod 
zdravstvenog osiguranja, Kantonalna bolnica, NVO

2.3.5.4. Razvoj donorske mreže
Ministarstvo zdravstva ZDK (kroz rad koordinacionih tijela), 

Kantonalna bolnica, Ministarstvo zdravstva ZDK, Zavod 
zdravstvenog osiguranja, Kantonalna bolnica, NVO

2.3.5.5. Razvoj metoda i tehnologija u primjeni inženjerskih 
znanja u oblastima medicine i zdravstva

Ministarstvo zdravstva ZDK (kroz rad koordinacionih tijela), 
Kantonalna bolnica, Mašinski fakultet Univerziteta u Zenici, 

Medicinski fakultet Univerziteta u Zenici, Centar za 
inovativnost i preduzetništvo Univerziteta u Zenici, Kantonalna 
bolnica Zenica, Ljekarska komora Zeničko Dobojskog kantona, 
Udruženje Ratnih vojnih invalida Zeničko-dobojskog kantona i 

Kantonalni zavod za Javno zdravstvo.

Mjera 2.3.6. Smanjiti siromaštvo i socijalnu isključenost
x ZDK

Adekvatna provedba postojećih i 
reformskih zakonskih rješenja, 

strateških dokumenata i akcionih 
    

714.286   714.285   714.285   2.142.856   1.714.287   0   428.571   
EU fondovi  i drugi izvori

2.3.6.1. Povećanje budžetskih sredstava za adekvatnu 
realizaciju postojećih i reformskih zakonskih i podzakonskih 
rješenja, te razvojne strategije i akcione planove iz ove 
oblasti, uključujući i mjere pronatalne politike, te adekvatno 
zadovoljavanje potreba lica i porodica u stanju socijalne 
potrebe

Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice ZDK, Izvršna i 
zakonodavna vlast na području ZDK, centri za socijalni 

rad/nadležne općinske službe, ustanove socijalne zaštite, NVO

2.3.6.2. Održavanje tematskih sjednica izvršne i zakonodavne 
vlasti na kantonalnom i lokalnom nivou u svrhu promocije 
značaja socijalne zaštite, zaštite civilnih žrtava rata i zaštite 
porodica sa djecom i rješavanja tekuće problematike

Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice ZDK, Izvršna i 
zakonodavna vlast na području ZDK, centri za socijalni 

rad/nadležne općinske službe, ustanove socijalne zaštite, NVO

2.3.6.3. Revidiranje usvojenih strateških i drugih razvojnih 
dokumenata kao što su: Lokalni akcioni plan iz oblasti 
invalidnosti u cilju unapređenja prava i položaja osoba sa 
invaliditetom Zeničko dobojskog kantona, Program mjera za 
prevenciju, zaštitu i borbu protiv nasilja u porodici Zeničko – 
dobojski kantona i dr.

Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice ZDK, Izvršna i 
zakonodavna vlast na području ZDK, centri za socijalni 

rad/nadležne općinske službe, ustanove socijalne zaštite, NVO

2.3.6.4. Izrađena socijalna karta za područje ZDK
Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice ZDK, Izvršna i 

zakonodavna vlast na području ZDK, centri za socijalni 
rad/nadležne općinske službe, ustanove socijalne zaštite, NVO

2.3.6.5. Uspostavljen inspektorat za socijalnu zaštitu, civilnu 
zaštitu i zaštitu porodice sa djecom pri Kantonalnoj upravi za 
inspekcijske poslove

2.3.6.5. Uspostavljanje 
inspektorata za socijalnu zaštitu, 
civilnu zaštitu i zaštitu porodice 

sa djecom pri Kantonalnoj 
upravi za inspekcijske poslove

Preciziranje aktivnosti, jer 
Ministarstvo za rad, socijalnu 
politiku i izbjeglice ZDK treba 
da uskladi Kantonalni zakon i 
koordinira sa Kantonalnom 

upravom za inspekcijske 
poslove

Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice ZDK, Izvršna i 
zakonodavna vlast na području ZDK, centri za socijalni 

rad/nadležne općinske službe, ustanove socijalne zaštite, NVO

2.3.6.6. Izrađen Akcioni plan socijalnog uključivanja na 
području ZDK

Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice ZDK, Izvršna i 
zakonodavna vlast na području ZDK, centri za socijalni 

rad/nadležne općinske službe, ustanove socijalne zaštite, NVO

2.3.6.7. Jačanje saradnje kroz održavanje godišnjih sastanaka 
(predstavnici federalnih i kantonalnih organa, lokalnih vlasti i 
centara za socijalni rad) s ciljem razmatranja i rješavanja 
problematike u oblasti socijalnog sektora

2.3.6.7. Podrška unapređenju 
saradnje kroz održavanje 

godišnjih sastanaka 
(predstavnici federalnih i 

kantonalnih organa, lokalnih 
vlasti, centara za socijalni rad i 

NVO) s ciljem razmatranja i 
rješavanja problematike u 
oblasti socijalnog sektora

Preciziranje aktivnosti, jer na 
nivou FBiH su imenovana 

radna tijela u kojima učestvuju 
i predstavnici Ministarstva za 

rad, socijalnu politiku i 
izbjeglice ZDK, a njihov 
zadatak je unapređenja 

saradnje, koordinacije i  stanja 
u socijalnoj zaštiti 

Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice ZDK, Izvršna i 
zakonodavna vlast na području ZDK, centri za socijalni 

rad/nadležne općinske službe, ustanove socijalne zaštite, NVO

Mjera 2.3.7. Jačanje kapaciteta ustanova socijalne zaštite
x ZDK

Unaprijeđeni uslovi za rad 
ustanova socijalne zaštite i 
dostupnost i kvalitet usluga;

    
1.625.714 1.625.715 1.625.715   4.877.144   4.285.713   0   591.429   

EU fondovi  i drugi izvori

2.3.7.1. Kontinuirana edukacija i osposobljavanje zaposlenika 
ustanova socijalne zaštite

Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice ZDK, 
Osnivači ustanova, centri za socijalni rad/nadležne općinske 

službe, općine/gradovi, ustanove socijalne zaštite, NVO

2.3.7.2. Program stručnog osposobljavanja kroz pripravnički 
rad socijalnih radnika i drugih profesionalaca u ustanovama 
socijalne zaštite

2.3.7.2. Razvoj programa 
stručnog osposobljavanja  
socijalnih radnika i drugih 

profesionalaca u ustanovama 
socijalne zaštite

Preciziranje aktivnosti, jer na 
nivou FBiH se uspostavlja 
metodologija za stručno 

osposobljavanje 
profesionalaca u socijalnoj 
zaštiti i izrada programa sa 

ciljem ujednačenog pristupa 
osposobljavanju.

Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice ZDK, 
Osnivači ustanova, centri za socijalni rad/nadležne općinske 

službe, općine/gradovi, ustanove socijalne zaštite, NVO

2.3.7.3. Popunjenost i usklađenost sistematizacija u skladu sa 
Pravilnikom o standardima za rad i pružanje usluga u 
ustanovama socijalne zaštite u Federaciji BiH

Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice ZDK, 
Osnivači ustanova, centri za socijalni rad/nadležne općinske 

službe, općine/gradovi, ustanove socijalne zaštite, NVO
2.3.7.4. Materijalno-tehnička podrška za unapređenje uslova 
rada centara za socijalni rad/nadležnih općinskih službi i 
drugih ustanova socijalne zaštite

Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice ZDK, 
Osnivači ustanova, centri za socijalni rad/nadležne općinske 

službe, općine/gradovi, ustanove socijalne zaštite, NVO
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2.3.7.5. Kontinuirano djelovanje na pristupačnosti i razvoju 
usluga JU Centar za djecu i odrasle osobe s posebnim 
potrebama ZDK

Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice ZDK, 
Osnivači ustanova, centri za socijalni rad/nadležne općinske 

službe, općine/gradovi, ustanove socijalne zaštite, NVO

2.3.7.6. Unapređenje informatizacije sistema socijalne zaštite
Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice ZDK, 

Osnivači ustanova, centri za socijalni rad/nadležne općinske 
službe, općine/gradovi, ustanove socijalne zaštite, NVO

2.3.7.7. Razvoj socijalnog preduzetništva 2.3.7.7. Podrška razvoju modela 
radne aktivacije korisnika 

socijalne zaštite

Preciziranje aktivnosti, jer 
zbog kompleksnih nadležnosti 

i razvoja ovog segmenta 
preduzetništva iznalazi se 

najbolji model.

Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice ZDK, 
Osnivači ustanova, centri za socijalni rad/nadležne općinske 

službe, općine/gradovi, ustanove socijalne zaštite, NVO

2.3.7.8. Uspostavljen sistem jednoobraznog djelovanja 
ustanova socijalne zaštite u vanrednim okolnostima

Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice ZDK, 
Osnivači ustanova, centri za socijalni rad/nadležne općinske 

službe, općine/gradovi, ustanove socijalne zaštite, NVO

Mjera 2.3.8. Jačanja vaninstitucionalne brige i zbrinjavanja
x ZDK

Unaprijeđene usluge 
vaninstitucionalne zaštite ranjivih 

grupa,
   

25.714   25.714   25.712   77.140   34.287   0   42.858   
EU fondovi  i drugi izvori

2.3.8.1. Razvoj usluge savjetovališta za porodice sa djecom
Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice ZDK, Ranjive 

grupe, centri za socijalni rad/nadležne općinske službe, 
općine/gradovi, ustanove socijalne zaštite, NVO

2.3.8.2. Jačanje usluge zbrinjavanja osoba s invaliditetom u 
lokalnim zajednicama uz stručnu podršku

Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice ZDK, Ranjive 
grupe, centri za socijalni rad/nadležne općinske službe, 

općine/gradovi, ustanove socijalne zaštite, NVO

2.3.8.3. Podrška razvoju vaninstitucionalnih modela brige i 
zbrinjavanja: usvojenje, hraniteljstvo i starateljstvo

Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice ZDK, Ranjive 
grupe, centri za socijalni rad/nadležne općinske službe, 

općine/gradovi, ustanove socijalne zaštite, NVO

2.3.8.4. Podrška mladim osobama koje napuštaju sistem 
javne brige

Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice ZDK, Ranjive 
grupe, centri za socijalni rad/nadležne općinske službe, 

općine/gradovi, ustanove socijalne zaštite, NVO

2.3.8.5. Podrška radu Sigurne kuće pri Udruženju Medica 
Zenica

Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice ZDK, Ranjive 
grupe, centri za socijalni rad/nadležne općinske službe, 

općine/gradovi, ustanove socijalne zaštite, NVO

2.3.8.6. Podrška projektima nevladinih organizacija osoba s 
invaliditetom

Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice ZDK, Ranjive 
grupe, centri za socijalni rad/nadležne općinske službe, 

općine/gradovi, ustanove socijalne zaštite, NVO

Prioritet 2.4. Efikasan i transparentan rad javnih institucija
x 2.785.714   2.785.713   2.785.713   8.357.140   6.428.574   0   1.928.571   

Mjera 2.4.1. Reforma javne uprave
x ZDK

Povećan iznosa investicija na 
području ZDK.

142.856   142.856   142.856   428.568   214.287   0   214.287   

EU i bilateralni fondovi, Fond za reformu javne 
uprave u BiH

2.4.1.1. Uraditi Informaciju o trenutnom statusu 
implementacije Strategije reforme javne uprave i pripremiti 
Plan implementacije aktivnosti za naredni trogodišnji period 
na temelju strateškog okvira za reformu javne uprave u ZDK

Ministarstvo za pravosuđe i upravu ZDK, Stručna služba Vlade, 
Stručna služba za razvoj i međunarodne projekte ZDK, 

Ministarstvo finansija ZDK

2.4.1.2. Implementacija obuka za jačanje kapaciteta državnih 
službenika u javnoj upravi na temelju Analize potreba za 
obukama državnih službenika u ZDK

Ministarstvo za pravosuđe i upravu ZDK, Stručna služba Vlade, 
Stručna služba za razvoj i međunarodne projekte ZDK, 

Ministarstvo finansija ZDK

2.4.1.3. Implementacija projekta e-uprave u ZDK koja 
uključuje edukaciju uposlenika o shvatanju neophodnosti 
uspostavljanja e-uprave, korištenje alata e-uprave za 
evaluaciju uspješnosti u provođenju mjera reforme javne 
uprave i korištenje različitih softverskih paketa

Ministarstvo za pravosuđe i upravu ZDK, Stručna služba Vlade, 
Stručna služba za razvoj i međunarodne projekte ZDK, 

Ministarstvo finansija ZDK

2.4.1.4. Unapređenje aplikativnog sistema za upravljanje 
javnim finansijama

Ministarstvo za pravosuđe i upravu ZDK, Stručna služba Vlade, 
Stručna služba za razvoj i međunarodne projekte ZDK, 

Ministarstvo finansija ZDK
2.4.1.5. Izrada baze podataka legislative na nivou ZDK i 
gradova/ općina ZDK, te usklađivanje jedinstvenih pravila za 
izradu propisa ZDK sa državnim nivoom

Ministarstvo za pravosuđe i upravu ZDK, Stručna služba Vlade, 
Stručna služba za razvoj i međunarodne projekte ZDK, 

Ministarstvo finansija ZDK

2.4.1.6. Promotivna kampanja kvaliteta javnih usluga
Ministarstvo za pravosuđe i upravu ZDK, Stručna služba Vlade, 

Stručna služba za razvoj i međunarodne projekte ZDK, 
Ministarstvo finansija ZDK

2.4.1.7. Puna digitalizacija svih institucija koje pružaju javne 
usluge i standardizacija broja uposlenih

Ministarstvo za pravosuđe i upravu ZDK, Stručna služba Vlade, 
Stručna služba za razvoj i međunarodne projekte ZDK, 

Ministarstvo finansija ZDK
2.4.1.8. Uspostava arhiva na nivou ZDK i odabranim 
jedinicama lokalne samouprave radi unapređenja procesa 
upravljanja arhivskom građom

Ministarstvo za pravosuđe i upravu ZDK, Stručna služba Vlade, 
Stručna služba za razvoj i međunarodne projekte ZDK, 

Ministarstvo finansija ZDK

Mjera 2.4.2. Efikasnija borba protiv organizovanog 
kriminala i korupcije

x ZDK

Povećan iznos investicija i smanjen 
broj kriminalnih djela na području 

ZDK 214.286 214.285 214.285   642.856   642.858   0   0   

2.4.2.1. Usvojiti nove/ ažurirati postojeće strateške 
smjernice vezane za kontrolu specijalnih vrsta komunikacija 
organizovanih kriminalnih grupa i edukacija policijskih 
službenika za rad na istraživanju krivičnih djela protiv 
sistema elektronske zaštite podataka

Ministarstvo unutrašnjih poslova ZDK, Ministarstvo zdravstva 
ZDK, Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK, 

NVO

2.4.2.2. Kontinuiran i redovan nadzor nad autootpadima i 
autokućama, kao i kontrola njihovog poslovanja (poreska 
uprava, policijske agencije), kontrola i nadzor rada (pojačati 
mjere inspekcijskih kontrola lokalne samouprave) 

Ministarstvo unutrašnjih poslova ZDK, Ministarstvo zdravstva 
ZDK, Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK, 

NVO

2.4.2.3. Izrada nove strategije borbe protiv korupcije u ZDK
Ministarstvo za pravosuđe i upravu ZDK, Ministarstvo 

zdravstva ZDK, Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i 
sport ZDK, NVO

2.4.2.4. Izrada/ ažuriranje planova integriteta u borbi protiv 
korupcije za sve institucije u nadležnosti ZDK, izrada pravnih 
smjernica za zaštitu prijavitelja korupcije i jačanje interne 
kontrole

Ministarstvo za pravosuđe i upravu ZDK, Ministarstvo 
zdravstva ZDK, Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i 

sport ZDK, NVO

2.4.2.5. Implementacija Strategije protiv nasilja u porodici i 
nasilja nad djecom

Ministarstvo unutrašnjih poslova ZDK, Ministarstvo zdravstva 
ZDK, Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK, 

NVO
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2.4.2.6. Edukacija policijskih službenika u segmentu svih 
vrsta opojnih droga, te multisektorska saradnja i aktivnosti 
na edukaciji mladih o štetnosti sredstava ovisnosti

Ministarstvo unutrašnjih poslova ZDK, Ministarstvo zdravstva 
ZDK, Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport ZDK, 

NVO

Mjera 2.4.3. Poboljšanje nivoa sigurnosti građana ZDK
x ZDK

Povećan iznos investicija i smanjen 
broj kriminalnih djela na području 

ZDK 1.000.000   1.000.000   1.000.000   3.000.000   2.571.429   0   428.571   
EU i drugi izvori

2.4.3.1. Jačanje institucionalnih kapaciteta, modernizacija 
opreme i edukacija policijskih službenika

Ministarstvo unutrašnjih poslova ZDK, Pravosudne i 
obrazovne institucije u ZDK, nevladine organizacije u ZDK

2.4.3.2. Organizovanje stručnog usavršavanja i 
osposobljavanje na temu primjene ZKP kada su u pitanju 
djeca i maloljetnici, posebno za predstavnike institucija 
pravosudnog sistema i ovlaštenih organa

Ministarstvo unutrašnjih poslova ZDK, Pravosudne i 
obrazovne institucije u ZDK, nevladine organizacije u ZDK

2.4.3.3. Nastavak implementacije projekta „Rad policije u 
zajednici“ (Forum o sigurnosti građana, Forum građana 
povratnika, Dan otvorenih vrata, Policajac u školi)

Ministarstvo unutrašnjih poslova ZDK, Pravosudne i 
obrazovne institucije u ZDK, nevladine organizacije u ZDK

2.4.3.4. Nadzor nad primjenom zakona o nabavljanju, 
držanju i nošenju oružja i municije

Ministarstvo unutrašnjih poslova ZDK, Pravosudne i 
obrazovne institucije u ZDK, nevladine organizacije u ZDK

2.4.3.5. Akcija pojačane kontrole učesnika u saobraćaju
Ministarstvo unutrašnjih poslova ZDK, Pravosudne i 

obrazovne institucije u ZDK, nevladine organizacije u ZDK

Mjera 2.4.4. Kontrola sigurnosne situacije i poboljšanje 
rada na migrantskoj krizi

x ZDK

Smanjen broj ilegalnih migranata 
na području ZDK

Uspostavljen sistem praćenja 
    

1.428.572   1.428.572   1.428.572   4.285.716   3.000.000   0   1.285.713   
EU i drugi izvori

2.4.4.1. Uspostaviti sistem rada i koordinacije sa nadležnim 
policijskim agencijma i drugim institucijama u BiH u cilju 
evidentiranja kretanja boravka ilegalnih migranata na 
području ZDK

Ministarstvo unutrašnjih poslova ZDK, Služba za strance, 
Ministarstvo sigurnosti BIH – Sektor za imigraciju i azil pri 

Ministarstvu sigurnosti BIH; Tužilaštvo BiH; Radne grupe pri 
MUP ZDK 

2.4.4.2. Uspostaviti sistem koordinacije u realizaciji 
migrantskih politika i azila u BiH

Ministarstvo unutrašnjih poslova ZDK, Služba za strance, 
Ministarstvo sigurnosti BIH – Sektor za imigraciju i azil pri 

Ministarstvu sigurnosti BIH; Tužilaštvo BiH; Radne grupe pri 
MUP ZDK 

2.4.4.3. Poduzimati mjere i radnje na sprečavanju izvršenja 
krivičnih djela i prekršaja od strane ilegalnih migranata, te 
njihovo zakonito procesuiranje u slučajevima činjenja istih

Ministarstvo unutrašnjih poslova ZDK, Služba za strance, 
Ministarstvo sigurnosti BIH – Sektor za imigraciju i azil pri 

Ministarstvu sigurnosti BIH; Tužilaštvo BiH; Radne grupe pri 
MUP ZDK 

2.4.4.4. Uspostaviti jedinstvenu elektronsku bazu podataka 
za ilegalne migrante u koju će se unositi i ažurirati 
identifikacioni i drugi podaci o kontolisanim ilegalnim 
migrantima na području ZDK

Ministarstvo unutrašnjih poslova ZDK, Služba za strance, 
Ministarstvo sigurnosti BIH – Sektor za imigraciju i azil pri 

Ministarstvu sigurnosti BIH; Tužilaštvo BiH; Radne grupe pri 
MUP ZDK 

2.4.4.5. Unaprijediti sistem kojim će se osigurati efikasniji 
transport ilegalnih migranata zatečenih na području ZDK do 
Terenskog centra ili imigracionih centara na nivou BiH

Ministarstvo unutrašnjih poslova ZDK, Služba za strance, 
Ministarstvo sigurnosti BIH – Sektor za imigraciju i azil pri 

Ministarstvu sigurnosti BIH; Tužilaštvo BiH; Radne grupe pri 
MUP ZDK 

SC: 3. Poboljšati trenutno stanje okoliša, povećati 
energijsku efikasnost i unaprijediti javnu infrastrukturu

x 27.754.286   27.754.285   27.754.285   83.262.856   32.185.713   0   51.077.145   

Prioritet 3.1. Povećanje energijske efikasnosti
x 1.275.715   1.275.715   1.275.714   3.827.144   2.657.142   0   1.170.000   

Mjera 3.1.1. Provođenje programa mjera za povećanje 
energijske efikasnosti javnih i privrednih objekata

x ZDK

Sprečavanje rasipanja energije i 
ušteda u finansijskom smislu, 
smanjenje zagađenosti zraka 1.178.571   1.178.571   1.178.570   3.535.712   2.571.429   0   964.287   

EU i drugi izvori

3.1.1.1. Priprema plana izvođenja snimanja, analize i ocjene 
stanja energijske efikasnosti za javne objekte ZDK, te 
snimanje stanja

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoliša ZDK,

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, 
Ministarstvo zdravstva ZDK, Kantonalna uprava za 

inspekcijske poslove, Ministarstvo za prostorno uređenje, 
promet i komunikacije i zaštitu okoliša ZDK

3.1.1.2. Utopljavanje javnih objekata ZDK

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoliša ZDK,

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, 
Ministarstvo zdravstva ZDK, Kantonalna uprava za 

inspekcijske poslove, Ministarstvo za prostorno uređenje, 
promet i komunikacije i zaštitu okoliša ZDK

3.1.1.3. Izraditi Studiju izvodljivosti organizovanog 
utopljavanja starijih poslovnih i stambenih objekata u ZDK po 
općinama sa stimulativnim subvencijama troškova 
korisnicima i vlasnicima objekata

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoliša ZDK,

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, 
Ministarstvo zdravstva ZDK, Kantonalna uprava za 

inspekcijske poslove, Ministarstvo za prostorno uređenje, 
promet i komunikacije i zaštitu okoliša ZDK

3.1.1.4. Subvencije projekata energetskih audita u SME, 
utopljavanja starijih poslovnih i stambenih objekata u ZDK po 
općinama u skladu sa Studijom izvodljivosti

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoliša ZDK,

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, 
Ministarstvo zdravstva ZDK, Kantonalna uprava za 

inspekcijske poslove, Ministarstvo za prostorno uređenje, 
promet i komunikacije i zaštitu okoliša ZDK

3.1.1.5. Analiza mogućnosti konverzije na biomasu 
postojećih energetskih postrojenja

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoliša ZDK,

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, 
Ministarstvo zdravstva ZDK, Kantonalna uprava za 

inspekcijske poslove, Ministarstvo za prostorno uređenje, 
promet i komunikacije i zaštitu okoliša ZDK

Mjera 3.1.2. Promovisanje principa energijske efikasnosti
x ZDK

Podizanje svijesti stanovništva, kao 
i uposlenih u javnoj upravi i javnim 

preduzećima, o važnosti EE kroz 
    

97.144 97.144 97.144   291.432   85.713   0   205.713   

Nevladine organizacije, EU fondovi Razvojna 
banka

3.1.2.1. Provođenje kampanje promovisanja principa 
energijske efikasnosti

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoliša ZDK

3.1.2.2. Edukacija donosioca odluka o principima energijske 
efikasnosti

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoliša ZDK
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Prioritet 3.2. Usklađivanje razvoja energetskog i 
industrijskog sektora u smjeru energetske tranzicije, 
smanjenja emisija i načelima zaštite okoliša x 1.757.144   1.757.144   1.757.144   5.271.432   2.571.426   0   2.700.000   

Mjera 3.2.1. Poboljšanje okolinskog aspekta iskorištenja 
energetskih potencijala u javnom sektoru

x ZDK

Bolji izbor tehnološke opreme i 
energenata, bolja organizacija, 

poboljšanje kvalitete eksploatacije 
    

878.572   878.572   878.572   2.635.716   1.285.713   1.350.000   

Donatori, razvojne/komercijalne banke, IPA 
fondovi; Inspekcija ZDK

3.2.1.1. Podrška projektima kojima bi se poboljšao okolinski 
aspekt iskorištenja energetskih potencijala i smanjenja 
emisija (auditi, izmjene u tehnologijama i sl.)

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoliša ZDK, Inspektorat FBIH/ZDK

3.2.1.2. Studija izvodljivosti podzemnog uplinjavanja uglja, 
metodom bušotina za jedan od rudnika grada Zenica

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoliša ZDK, Inspektorat FBIH/ZDK

3.2.1.3. Jačanje stručnih kapaciteta kroz edukaciju 
inspektora i nabavku opreme

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoliša ZDK, Inspektorat FBIH/ZDK

Mjera 3.2.2. Poboljšanje okolinskog aspekta iskorištenja 
energetskih potencijala u javnoprivatnom i privatnom 
sektoru x ZDK

   
proizvodnje toplotne energije 

korištenjem alternativnih izvora 
energije, kojima će se smanjiti i 878.572   878.572   878.572   2.635.716   1.285.713   0   1.350.000   

Budžeti gradova/općina

3.2.2.1. Studija identifikacije načina grijanja svih javnih 
institucija i privrednih društava kojima upravlja, koje 
finansira ili kojima na neki način gazduje ZDK

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoliša ZDK

3.2.2.2. Uvođenje sistema grijanja na alternativna goriva ili 
plin u javnim institucijama i privrednim društvima kojima 
upravlja, koje finansira ili kojima na neki način gazduje ZDK

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoliša ZDK

Prioritet 3.3. Osigurati održivi sistem upravljanja prirodnim 
resursima i unaprijediti kvalitet medija okoliša

x 1.235.713   1.235.713   1.235.714   3.707.140   1.500.000   0   2.207.145   

Mjera 3.3.1. Poboljšanje očuvanja i efikasnog upravljanja 
prirodnim resursima

x ZDK

Održiva eksploatacija prirodnih 
resursa koja dovodi do uređenog 
korištenje resursa i prostora, te 

    
1.092.857   1.092.857   1.092.858   3.278.572   1.285.713   0   1.992.858   

Budžet FBiH, EU fondovi i drugi izvori

3.3.1.1. Promocija i edukacija o održivosti prirodnih resursa

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoline ZDK, Ministarstvo za privredu ZDK, 

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoline ZDK

3.3.1.2. Izrada Strategije o upravljanju i zaštiti prirodnih 
resursa ZDK

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoline ZDK, Ministarstvo za privredu ZDK, 

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoline ZDK

3.3.1.3. Uspostava jedinstvene baze zaštićenih područja u 
ZDK i određena granica zaštićenog područja

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoline ZDK, Ministarstvo za privredu ZDK, 

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoline ZDK

3.3.1.4. Edukacija i jačanje kapaciteta inspekcije u domenu 
kontrole industrijskih postrojenja (okolinska dozvola, dozvola 
za upravljanje otpadom) 

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoline ZDK, Ministarstvo za privredu ZDK, 

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoline ZDK

3.3.1.5. Pratiti kvalitete zemljišta u ZDK (svake 3 godine 
Studija) 

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoline ZDK, Ministarstvo za privredu ZDK, 

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoline ZDK

3.3.1.6. Kreirati programe podrške za remedijaciju i 
rekultivaciju degradiranog zemljišta

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoline ZDK, Ministarstvo za privredu ZDK, 

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoline ZDK

Mjera 3.3.2. Uspostava i unapređenje informacionog 
sistema kvalitete komponenti okoliša

x ZDK

Integracija politika zaštite okoliša 
na području ZDK i kvantifikovana 
veza između zagađenja i izvora sa 

    
142.856 142.856 142.856   428.568   214.287   0   214.287   

Budžet FBiH, EU fondovi i drugi izvori

3.3.2.1. Ažuriranje registra zagađivača
Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoliša ZDK; Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i 

vodoprivrede ZDK, Institut za zdravlje i sigurnost hrane Zenica

3.3.2.2. Formiranje i jačanje kapaciteta monitoring centra, a 
sa ciljem uspostave sistema monitoringa kvalitete okolinskih 
komponenti, na Univerzitetu Zenica –  Institut dr. Kemal 
Kapetanović

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoliša ZDK; Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i 

vodoprivrede ZDK, Institut za zdravlje i sigurnost hrane Zenica

3.3.2.3. Izrada Studije doprinosa svih Zagađivača ukupnom 
zagađenju okoliša ZDK, kao i uticaja pojedinih zagađivača na 
susjedne općine i šire

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoliša ZDK; Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i 

vodoprivrede ZDK, Institut za zdravlje i sigurnost hrane Zenica

3.3.2.4. Edukacija odgovornog osoblja (na nivou ZDK i u 
lokalnim zajednicama) sa ciljem uspostavljanja i održavanja 
informacionog sistema

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoliša ZDK; Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i 

vodoprivrede ZDK, Institut za zdravlje i sigurnost hrane Zenica

3.3.2.5. Uspostava kapaciteta za identifikaciju polena (kao 
uzročnika alergija) i monitoring polena na području ZDK

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoliša ZDK; Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i 

vodoprivrede ZDK, Institut za zdravlje i sigurnost hrane Zenica

Prioritet 3.4. Poticanje održivog i okolišno prihvatljivog 
prostornog planiranja

x 23.485.714   23.485.713   23.485.713   70.457.140   25.457.145   0   45.000.000   

Mjera 3.4.1. Razvoj putne infrastrukture regionalnog i 
lokalnog karaktera

x ZDK

Međuregionalna i regionalna putna 
uvezanost, uspostavljena razvojna 
ravnoteža unutar Kantona, razvoj 

   
3.000.000   3.000.000   3.000.000   9.000.000   6.000.000   0   3.000.000   

Budžet FBiH, privatni sektor, EU fondovi

3.4.1.1. Podrška izgradnji i rekonstrukciji putne 
infrastrukture u najnerazvijenijim područjima ZDK

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoline (Direkcija za ceste ZDK), Ministarstvo za 

poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, Privatni sektor, 
Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 

zaštitu okoline (Direkcija za ceste ZDK)

3.4.1.2. Izrada saobraćajnih projekata za postojeće i nove 
puteve (signalizacija, obilježavanje i sl.)

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoline (Direkcija za ceste ZDK), Ministarstvo za 

poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, Privatni sektor, 
Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 

zaštitu okoline (Direkcija za ceste ZDK)
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3.4.1.3. Izrada saobraćajnica u cilju povezivanja za koridorom 
Vc

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoline (Direkcija za ceste ZDK), Ministarstvo za 

poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK, Privatni sektor, 
Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 

zaštitu okoline (Direkcija za ceste ZDK)
Mjera 3.4.2. Razvoj komunalne infrastrukture (vodovod, 
kanalizacija, toplifikacija, gasne instalacije, javna rasvjeta, 
primarni tretman i krajnje zbrinjavanje otpada (komunalni i 
specifični tokovi) i sl.) x ZDK

Uspostava komunalne 
infrastrukture za osiguranje 

osnovnih potreba stanovnika i 
j j  iti k   k liš 

7.371.428 7.371.428 7.371.428   22.114.284   8.571.429   0   13.542.858   

Federalna direkcija za ceste, Vijeće Ministara, 
lokalne zajednice, fondovi EU i drugi izvori

3.4.2.1. Projekti podrške izgradnji objekata za tretman 
otpadnih voda na području lokalnih zajednica

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoliša ZDK u suradnji sa lokalnim zajednicama, 

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoliša ZDK u suradnji sa lokalnim zajednicama, 

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK; 
Ministarstvo zdravstva ZDK

3.4.2.2. Unaprijediti infrastrukturu za zbrinjavanje organskog 
otpada životinjskog porijekla (npr. putevi za odvoz i 
zbrinjavanje organskih otpadaka; kafilerije, hladnjače, i sl)

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoliša ZDK u suradnji sa lokalnim zajednicama, 

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoliša ZDK u suradnji sa lokalnim zajednicama, 

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK; 
Ministarstvo zdravstva ZDK

3.4.2.3. Projekti podrške nabavci opreme za zbrinjavanje 
otpada iz zdravstvenih ustanova

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoliša ZDK u suradnji sa lokalnim zajednicama, 

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoliša ZDK u suradnji sa lokalnim zajednicama, 

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK; 
Ministarstvo zdravstva ZDK

3.4.2.4. Podrška izgradnje kanalizacione mreže u ruralnim 
područjima

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoliša ZDK u suradnji sa lokalnim zajednicama, 

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoliša ZDK u suradnji sa lokalnim zajednicama, 

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK; 
Ministarstvo zdravstva ZDK

3.4.2.5. Podrška uvođenju cirkularne ekonomije u otpadu 
(izgradnje sortirnica otpada i reciklažnih dvorišta)

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoliša ZDK u suradnji sa lokalnim zajednicama, 

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoliša ZDK u suradnji sa lokalnim zajednicama, 

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK; 
Ministarstvo zdravstva ZDK

3.4.2.6. Podrška projektima gasifikacije i toplifikacije

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoliša ZDK u suradnji sa lokalnim zajednicama, 

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoliša ZDK u suradnji sa lokalnim zajednicama, 

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK; 
Ministarstvo zdravstva ZDK

3.4.2.7. Uvođenje sistema upravljanja za tokove posebnih 
kategorija otpada u ZDK

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoliša ZDK u suradnji sa lokalnim zajednicama, 

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoliša ZDK u suradnji sa lokalnim zajednicama, 

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK; 
Ministarstvo zdravstva ZDK

3.4.2.8. Jačanje svijesti javnosti o važnosti odvojenog 
sakupljanja posebnih kategorija otpada u ZDK

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoliša ZDK u suradnji sa lokalnim zajednicama, 

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoliša ZDK u suradnji sa lokalnim zajednicama, 

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK; 
Ministarstvo zdravstva ZDK

3.4.2.9. Podrška projektima izgradnje i unapređenja sistema 
za vodosnabdijevanje i tretman pitke vode

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoliša ZDK u suradnji sa lokalnim zajednicama, 

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoliša ZDK u suradnji sa lokalnim zajednicama, 

Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu ZDK; 
Ministarstvo zdravstva ZDK

Mjera 3.4.3. Zaustavljanje nelegalne gradnje i legalizacija 
postojećih objekata, vodeći računa o međunarodnim 
principima i ljudskim pravima x ZDK

Kreiranje uslova za adekvatno 
planiranje korištenja prostora i 
smanjenje pritisaka na prostor i 85.714   85.715   85.715   257.144   171.429   0   85.713   

Lokalne zajednice, EU fondovi i drugi izvori

3.4.3.1. Podrška projektima legalne izgradnje stambenih 
objekata na lokacijama koje su sigurne za gradnju 
prvenstveno na područjima lokalnih zajednica koje su najviše 
pogođene klizištima

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoliša ZDK u suradnji sa lokalnim zajednicama

3.4.3.2. Edukacija stanovništva o opasnostima koje sa sobom 
nosi (nelegalna) gradnja pri kojoj se ne provode potrebna 
ispitivanja pogodnosti i sigurnosti lokacije

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoliša ZDK u suradnji sa lokalnim zajednicama

3.4.3.3. Edukacija donosioca odluka o međunarodnim 
principima i upoznavanje sa iskustvima u oblasti legalizacije 
nelegalno sagrađenih objekata

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoliša ZDK u suradnji sa lokalnim zajednicama

Mjera 3.4.4. Zaštita i sanacija okolišnih komponenti
x ZDK

     
unapređenje kvalitete života 
stanovnika ZDK kroz sanaciju 
lokacija na kojima je odložen 2.314.286   2.314.285   2.314.285   6.942.856   2.142.858   0   4.800.000   

Lokalne zajednice, EU fondovi i drugi izvori

3.4.4.1. Projekti podrške sanaciji gradskih/općinskih 
nesanitarnih deponija i uklanjanja divljih deponija

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoliša ZDK; Civilna zaštita; gradovi/općine

3.4.4.2. Projekti podrške remedijacije crnih tačaka
Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 

zaštitu okoliša ZDK; Civilna zaštita; gradovi/općine

3.4.4.3. Izrada Plana prevencije nastanka klizišta
Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 

zaštitu okoliša ZDK; Civilna zaštita; gradovi/općine

3.4.4.4. Prevencija i sanacija postojećih klizišta
Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 

zaštitu okoliša ZDK; Civilna zaštita; gradovi/općine
ZDK

Zaštititi od klizišta privredne 
objekte, deblokirati putnu 

komunikaciju i zaštititi stambene 
objekte od klizišta 149.200   503.350   550.000   1.202.550   1.202.550   
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3.4.4.5. Edukacija donosioca odluka o značaju preventivnih i 
represivnih mjera za prevenciju i sanaciju klizišta

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoliša ZDK; Civilna zaštita; gradovi/općine

ZDK
Edukacija nosioca odluka o značaju 
preventivnih i represivnih mjera za 

prevenciju i sanaciju klizišta
6.500 7.000 7.000   20.500   20.500   

Mjera 3.4.5. Sanacija, modernizacija i uvođenje sistema 
daljinskog grijanja

x ZDK

   
individualnih ložišta u sistem koji je 
moguće kontrolisati, te smanjenje 

pritisaka na kvalitet zraka u ZDK 10.714.286 10.714.285 10.714.285   32.142.856   8.571.429   0   23.571.429   

Lokalne zajednice, međunarodne organizacije u 
BiH i fondovi EU, Javna preduzeća - toplane

3.4.5.1. Podrška sanaciji i modernizaciji postojećih sistema 
daljinskog grijanja

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoliša ZDK, JP, Vlada ZDK, komunalna preduzeća, 

jedinice lokalne samouprave

3.4.5.2. Proširenje sistema daljinskog grijanja na nove 
korisnike/lokacije

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoliša ZDK, JP, Vlada ZDK, komunalna preduzeća, 

jedinice lokalne samouprave
3.4.5.3. Zamjena kotlova na ugalj, kotlovima na biomasu u 
svim javnim institucijama i privrednim društvima kojima 
upravlja, koje finansira ili kojima na neki način gazduje 
Zeničko-dobojski kanton

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoliša ZDK, JP, Vlada ZDK, komunalna preduzeća, 

jedinice lokalne samouprave

3.4.5.4. Snabdijevanje toplinskom energijom područja grada 
Visoko iz Termoelektrane Kakanj (sufinansiranje projekta)

Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i 
zaštitu okoliša ZDK, JP, Vlada ZDK, komunalna preduzeća, 

jedinice lokalne samouprave
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